
jeseník obrazem

Investice a obnova 
Jeseníku: Kde jsme dnes 
a co nás čeká

Pracovníci městského 
úřadu se přesouvají do 
budovy IPOS

Nemocnice otevřela 
nové mamografické 
pracoviště

Týden vody v lázních 
Priessnitz

NAše 
město

Informační měsíčník 
města Jeseník

www.jesenik.cz

0
3/
26

0402 06 13

Statistika evidence 
obyvatel města

Celkový informativní počet 
obyvatel ve městě Jeseníku k 1. led-
nu 2026 bez ohledu na druh poby-
tu byl 10 744, tj. o 136 obyvatel méně 
než v  předchozím kalendářním 
roce – z toho je 10 347 občanů ČR 
a 397 cizinců (181 z nich zde má tr-
valý pobyt). Celkový informativní 
počet obyvatel s trvalým pobytem 
ve městě Jeseník byl 10 528. 

V  roce 2025 se narodilo 58 ob-
čánků města (o  dva více než vlo-
ni). Prvním občánkem města byl 
chlapec jménem Tai, který přišel 
na svět v  jesenické nemocnici  
13. ledna. Nejoblíbenějším žen-
ským jménem byla Eliška a  Natá-

lie, dále pak Ella, Viktorie, Amá-
lie, Barbora, Melánie a  Rozárie. 
U  mužských jmen jsou na první 
příčce jména Adam a Matěj a dále 
pak Jan, Jonáš, Matyáš, Patrik a To-
biáš. Z  netradičních jmen dětí to 
jsou např. jména Derien, Christia-
na, Jorgos, Leticie a Matvij.

V  roce 2025 bylo uzavřeno 95 
sňatků. V  roce 2025 zemřelo 136 
občanů města. Do města se z  jiné 
obce přistěhovalo 182 obyvatel,  
z města se odstěhovalo 225 obyva-
tel. Průměrný věk občanů města 
byl 47,2 let, muži 45,2 let, ženy 49,1 
let.                              Veronika Klementová, 

vedoucí Odboru správního

Úvodník
Vážení spoluob-

čané, nadcházející 
roky budou pro 
naše město obdo-

bím spojeným pře-
devším s obnovou. Stojí však za to 
zmínit, že v rozvoji jsme doposud 
nepolevili – přes náročnou situa-
ci v posledních letech se podařilo 
realizovat akce za více než 250 mi-
lionů korun.

V rámci investičního plánu spo-
jeného s  obnovou po povodních 
máme připraveno 107 konkrét-
ních záměrů v  celkovém objemu 
cca 1,9 miliardy korun, přičemž 
přibližně třetina těchto prostřed-
ků je již finančně zajištěna. Zamě-
řujeme se především na obnovu 
silnic, chodníků a  veřejných pro-

stranství, tedy na to, co každoden-
ně slouží nám všem. V některých 
případech nás však v  rychlejší 
přípravě či realizaci limituje legis-
lativa jako např. zákon o veřejných 
zakázkách nebo proces stavební-
ho řízení. V těchto případech pro-
to uvítáme pochopení z vaší strany.

Letos se chceme prioritně věno-
vat rekonstrukci stezky Smetano-
vy sady – Ovčí most, ulic Fučíkova, 
Gogolova, Janáčkova, Jaroslava 
Ježka a Denisova, opravám v ulici 
Školní, v proluce u tržnice či chod-
níkům na Šumperské a  Rejvízské. 
Intenzivně také pracujeme na zno-
vuobnovení ulic Žižkova, Nábřežní 
a Mlýnská, včetně lávek přes Bělou 
a Staříč.                                    Václav Urban, 

místostarosta města

Prvním jesenickým miminkem roku 2026 je chlapeček Tai. Náš 
nový občánek se narodil v jesenické nemocnici dne 13. ledna a jako 
prvorozený dělá velkou radost rodičům Leoně a Denisovi. 
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Rok 2025 byl pro Jeseník z hlediska investic a obnovy mimořádný. Město v něm řešilo největší investiční proces ve své novodobé 
historii – nejen obnovu po povodních, ale také dokončení investic zahájených ještě před nimi, vázaných na významné dotační 
prostředky. Vedle staveb viditelných v ulicích probíhala intenzivní projektová příprava a zajišťování financí. Právě tato 
„neviditelná“ fáze vytváří základ, na němž může obnova města v roce 2026 a v dalších letech plynule navazovat.

Kde sledovat aktuální informace
Přehled projektů města, jejich aktuální 
stav i  další podrobnosti jsou postupně 
zveřejňovány na webu www.nasjesenik.cz.

Co se podařilo dokončit
„Z  pohledu investic a  jejich přípravy byl rok 
2025 rekordní. Byly nebo ještě jsou realizovány 
zásadní investiční akce za více jak 250 mil. Kč,“ 
popisuje Václav Urban, místostarosta města 
Jeseník. Dokončena byla například výstavba 
chodníku do lázní, revitalizace objektu na ulici 
Dukelská pro vznik dětských skupin (více 
na str. 5) opravy mateřské a  základní školy 
v  ulici Kalvodova, sanační a  demoliční práce 
v přízemí ZŠ Jeseník, Nábřežní nebo odstranění 
nevyužívaných budov v  areálu bývalé lesní 
školky. Hotová je také rekonstrukce povrchu 
multifunkčního hřiště s ledovou plochou.
V  současnosti finišují opravy objektu IPOS. Po 
zimě bude dokončena první etapa revitalizace 
sídliště Pod Chlumem, na níž navážou další 2 
etapy, a  do léta město otevře novou expozici 
v  objektu Katovny. Tyto projekty se podařilo 
realizovat i  přes povodňové škody díky 
dlouhodobé přípravě a zajištěnému financování.

Obnova po povodních: práce, která není 
vždy vidět
Bezprostředně po povodních se město zaměřilo 
na základní úklid a nejnutnější opravy tak, aby 
bylo možné zajistit bezpečný provoz města. Již 
v roce 2025 byly obnoveny chodníky a veřejné 
osvětlení v  ulicích Vodní a  Gogolova a  také 
v křižovatce ulic Lipovská a Fučíkova.

Co ovlivňuje rychlost obnovy
Termíny realizace nejsou vždy plně 
v rukou města. Obnovu mohou ovlivnit 
například:
schvalování dotačních žádostí,
➢➢ povolovací procesy,
➢➢ kapacity projektantů a stavebních firem,
➢➢ nutnost koordinace s dalšími stavbami 

(např. technická infrastruktura),
➢➢ spolupráce s Povodím Odry,
➢➢ další související okolnosti.

Plnohodnotná obnova městského majetku je 
však výrazně složitější. Vyžaduje zpracování 
projektových dokumentací, projednání 
s  dotčenými orgány a  získání potřebných 
povolení. U  každého záměru se také zvažuje, 
zda se vyplatí vracet jej do původního stavu. 
Tam, kde to bude možné, chce město jít cestou 
kvalitnějšího řešení a  pokusit se napravit 
i některé dlouhodobé problémy.
Rok 2025 proto patřil především projektové 
přípravě a  zpracování podkladů pro žádosti 
o dotace z programu obnovy po povodních Živel 1.

Obnova v číslech
„Do konce roku 2025 bylo zpracováno a podáno 
celkem 32 samostatných žádostí o  dotace, 

které dohromady zahrnují 107 konkrétních 
záměrů obnovy města po povodních. Ty se týkají 
oprav místních komunikací, chodníků, veřejných 
prostranství, technické infrastruktury, ale také 
škol, kulturních zařízení a  dalších budov ve 
vlastnictví města. Ke každému záměru bylo nutné 
připravit rozsáhlé podklady,“ shrnuje Jiří Uher, 
vedoucí Odboru investic a majetku. 

Obnova v číslech
➢➢ 32 podaných žádostí o dotace
➢➢ 107 konkrétních záměrů obnovy
➢➢ 1,9 mld. Kč celkový objem plánovaných 

investic
➢➢ cca 1/3 projektů již schválena

Celkový objem podaných záměrů činí přibližně 
1,9 miliardy korun. Přibližně třetina žádostí je 
již schválena, další jsou v  procesu hodnocení. 
Podáním žádostí si město Jeseník zajistilo finanční 
rámec pro obnovu na několik dalších let.
Takto rozsáhlé investice však nelze realizovat 
v  krátkém časovém období. Je nutné je rozložit 
v  čase s  ohledem na projekční, personální 
i  stavební kapacity. Přestože některé okolnosti 
město nemůže ovlivnit – například délku 
povolovacích procesů, kapacity projektantů 
a  stavebních firem nebo termíny schvalování 
dotací – cílem je postupovat v  obnově co 
nejplynuleji a  zahajovat práce tam, kde je vše 
připraveno.

Co se chystá jako první
V  roce 2026 chce město navázat na 
dokončenou projektovou přípravu a  postupně 
zahajovat stavební práce. Ještě před samotným 
zahájením obnov je nutné vybrat zhotovitele 
pro II. a  III. etapu revitalizace sídliště Pod 
Chlumem, na které navazuje již realizovaná 
první etapa. Zadávací řízení již probíhá.
Současně se rozběhnou výběrová řízení na 
zhotovitele staveb, které se podařilo v  roce 
2025 naprojektovat. Patří mezi ně například:
 výstavba chodníku v  lokalitě Smetanovy 

sady – Ovčí most, 
 rekonstrukce ulic Fučíkova, Gogolova, 

Janáčkova, Jaroslava Ježka a Denisova, 
 opravy v ulici Školní a v proluce u tržnice, 
 opravy vybraných veřejných prostranství,
 chodníky na Šumperské a Rejvízské ulici.

Další projekty budou následovat podle toho, 
jak budou postupně dokončovány projektové 
dokumentace, například v ulicích Karla Čapka, 
Habrová, Dvořákova nebo v  propojení ulic 
Nábřežní a Havlíčkova.

Projekty v  přípravě a  centrum města jako 
samostatná kapitola
U  záměrů, kde došlo k  úplnému zničení 

konstrukcí (například u  lávek) nebo kde se 
mění podoba území, je nutné projít celým 
povolovacím procesem znovu. Tyto projekty 
jsou časově náročnější, jejich příprava však již 
probíhá.
„Projektová dokumentace je hotová nebo ve 
vysokém stupni rozpracovanosti například 
v  lokalitách V  Oblouku, v  Žižkově ulici, v  ulici 
Mlýnská nebo v  ulici Nábřežní, kde je nutná 
koordinace s  Povodím Odry. Pokračuje 
také příprava obnovy ZŠ Jeseník, Nábřežní. 
Hotová je studie nových lávek, u  nichž se nyní 
připravuje zadávací řízení na projektovou 
dokumentaci pro povolení záměru,“ doplňuje 
vedoucí Odboru investic a majetku. 
Zvláštní pozornost je věnována samotnému 
centru města – náměstí Svobody a  přilehlým 
ulicím Poštovní a Sadová. Jedná se o mimořádně 
cenné území, které výrazně utváří charakter 
Jeseníku. Město zde nechce volit rychlá dílčí 
řešení, ale připravuje architektonickou soutěž, 
jejímž cílem je najít kvalitní a  dlouhodobě 
udržitelnou podobu této části města. 

Závěrem
Na připravované záměry se Jeseníku podařilo 
získat až 90% dotaci z programu Živel 1. Pokud 
budou podané žádosti schváleny, mohou do 
Jeseníku v  následujících letech směřovat 
významné finanční prostředky. „Záměrů je 
opravdu hodně a práce probíhá naplno. V této 
fázi se soustředíme především na chodníky 
a  komunikace, zároveň připravujeme opravy 
dalších městských budov. O  průběhu obnovy 
po povodních budeme veřejnost průběžně 
informovat. Rozsah obnovy klade vysoké 
nároky na kapacity města, přesto postupujeme 
systematicky tak, aby byl Jeseník nejen 
opraven, ale i  dlouhodobě kvalitnější,“ dodává 
místostarosta Urban. 

(mat)
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Ptejte se starostky
Matrika 
V  lednu se v  jesenické nemocnici 
narodilo celkem 10 dětí, z  toho tři 
děti s  trvalým pobytem v  Jeseníku. 
Všem gratulujeme a  přejeme vše 
nejlepší.    

Rada seniorů
Další schůzka Rady seniorů se usku-
teční v  úterý 3. března v  10:00 na 
radnici, Masarykovo náměstí 167/1. 

Akademie 
třetího věku 
Srdečně vás zveme ve čtvrtek  
26. března v  16:00 do Klubu na 
Dukelské ulici 718/6 v  Jeseníku na 
přednášku i s procvičováním Testo-
vání paměti. Vstup je volný pro seni-
ory, jejich přátele a známé.

Senior klub v kině
Senior klub v  jesenickém kině pro-
běhne v  pátek 27. března v  10:00. 
Promítat se bude film Neporazitelní. 
Cena představení je 80 Kč. 

Poděkování 
za Tříkrálovou 
sbírku
Velké poděkování patří zejména ko-
ordinátorům a koledníkům, kteří se 
i v extrémně mrazivém počasí vyda-
li v rolích tří králů do ulic a domovů, 
aby lidem přáli zdraví, štěstí a  po-
žehnání do nového roku. Upřímné 
díky patří také všem štědrým dár-
cům. Celkový výtěžek 26. ročníku 
Tříkrálové sbírky činí 1 011 151 Kč, 
což je o 7 109 Kč více než v loňském 
roce. Do kasiček lidé vložili 975 569 
Kč, prostřednictvím online koledy 
přispěli 17 300 Kč a bezhotovostní-
mi vklady na účet Charity Jeseník 
bylo darováno 18 282 Kč.

Ukliďme Jeseník
V rámci iniciativy Ukliďme Česko 
se uskuteční další ročník této akce. 
Sraz v  sobotu 28. března 9:00 na 
parkovišti za Jesenkou. Pytle a ru-
kavice zajištěny, nezapomeňte na 
pevnou obuv!

Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho měs-
ta? Chcete něco vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Napište naší starostce Zdeňce 

Blišťanové na e-mailovou adresu dotazy@jesenik.cz. 

Město připravilo desítky projektů obnovy a financování není to, co brání realizaci. Jeseník má po-
dané a zčásti již schválené žádosti z programu Živel 1, který umožňuje čerpat dotaci až do výše 90 % 
způsobilých nákladů. To, že se na některých místech zatím nezačalo stavět, souvisí především s ča-
sovou náročností přípravy jednotlivých záměrů.

Paní starostko, chtěla bych se zeptat, proč nebývá ve 
zpravodaji zveřejňován program kina na celý měsíc. 
Tuto informaci bych ocenila, protože si podle zpra-
vodaje plánujeme návštěvy dopředu. Zvažuje se do 
budoucna zveřejňování kompletního měsíčního pro-
gramu?

Dobrý den, podle informací vedoucího Kina Pohoda 
nebyl v  posledních měsících zveřejňován kompletní 
program kina ve zpravodaji Naše město z důvodu, že je 
z větší části sestavován až po uzávěrce tohoto periodika. 
Tento postup kinu umožňuje pružněji reagovat na zá-
jem publika a zařazovat reprízy úspěšných představení 
dříve než měsíc po jejich premiéře.

Chápeme, že někteří občané byli na zveřejňo-
vání programu zvyklí, a  proto bylo dohodnuto, 
že bude do Našeho města nově zařazován alespoň 
přehled filmů, které budou v  daném měsíci uve-
deny. Přesné termíny a  časy jednotlivých projek-
cí jsou k  dispozici na webových stránkách kina  
(www.kinopohoda.cz) a zároveň na výlepových plo-
chách ve městě.

Součástí tištěného programu bude i  nadále in-
formace o  představeních pořádaných v  rámci 
Klubu seniorů. Věřím, že tento kompromis čtenáři 
pochopí a že povede k pestré programové nabídce 
kina i ke spokojenosti většiny diváků.

Než se začne stavět: Příprava stavby

Novou stavbu nelze „postavit hned“, protože nejde jen 
o samotnou práci na staveništi. Pokud původní objekt 
(lávka, komunikace, budova) zanikne, jeho náhrada je 
novým záměrem, který musí projít přípravou, projed-
náním, povolením a  výběrem dodavatelů. Na začát-
ku vzniká studie nebo zadání nového projektu, které 
neřeší pouze vzhled, ale i  technické, dopravní a pro-
vozní souvislosti stavby. Součástí přípravy je také 
nové geodetické zaměření, inženýrsko-geologický 
průzkum a  další odborné podklady. Již tady probíhá 
koordinace s dotčenými orgány a správci infrastruk-
tury – například správci komunikací, vodních toků 
či inženýrských sítí. Dopracovaná studie je dále pro-
jednána v  komisích, které dávají doporučení vedení 
města. Poté je materiál předložen Radě města, která 
rozhoduje o dalším postupu a schvaluje zadání nava-
zujících kroků.

Poté je vypsána veřejná zakázka na projektanta, 
který zpracuje projektovou dokumentaci pro povolení 
záměru. Zadávací řízení má zákonem stanovené lhůty 
a  přesně daný postup. Projektant připraví dokumen-
taci, která je projednávána s dotčenými orgány. Pokud 

jsou splněny všechny zákonné požadavky, stavební 
úřad vydá povolení záměru. Řízení má stanovené lhůty, 
jeho délka však závisí na rozsahu stavby, úplnosti pod-
kladů, počtu účastníků atp., povolovací lhůty jsou však 
v současnosti v rádu několika měsíců či let.

Po získání povolení se zpracovává prováděcí do-
kumentace a město vypisuje další veřejnou zakázku, 
tentokrát na zhotovitele stavby. I  zde platí zákonné 
lhůty a  možnost podání námitek. Samotná realizace 
obvykle podle rozsahu stavby trvá v řádech několika 
měsíců. Po dokončení následuje administrativní fáze 
– majetkoprávní vypořádání pozemků, doložení sta-
novisek a kontrol, kolaudační řízení. Až po pravomoc-
ném dokončení těchto kroků může být stavba uvede-
na do užívání a zařazena do majetku města.

Z  těchto důvodů se i  u  relativně menších veřejných 
staveb běžně pohybujeme od zahájení přípravy až po 
dokončení stavby v časovém horizontu několika let. Sa-
motná výstavba přitom představuje jen jeden a to menší 
časový úsek celého procesu – podstatně významnější 
časový úsek tvoří příprava, projednání a  zákonné po-
stupy, které je město povinno dodržet.                                  (mat)

Jak se orientovat v projektech obnovy 
na webu Náš Jeseník

Krátký přehled, kde najdete informace o  jednotli-
vých záměrech a v jaké jsou fázi: 
1.	 Otevřete web nasjesenik.cz a v horním menu zvol-

te sekci Obnova po povodních.
2.	 Projekty si můžete prohlížet buď v mapě, kde uvi-

díte jejich umístění, nebo v seznamu projektů, kte-
rý nabízí přehled všech záměrů. Mezi mapou a vý-
pisem lze přepínat v levém horním rohu.

3.	 Kliknutím na bod v  mapě nebo na položku v  se-
znamu se otevře detail projektu, kde najdete:

➢➢ informaci o aktuální fázi projektu (často je zatím ve 

fázi plánování) – uvedenou v pravém horním rohu,
➢➢ stručný popis, čeho se obnova týká,
➢➢ v některých případech také přílohy (např. studie), 

fotografie nebo informace o zdroji financování.
Upozorňujeme, že jeden bod v  mapě nemusí vždy 

znamenat jeden konkrétní projekt. Některé body před-
stavují více záměrů v jedné lokalitě – typicky tam, kde 
se obnova týká více navazujících částí (například v ulici 
28. října). Mapu projektů průběžně aktualizujeme, po 
zimě budeme k jednotlivým projektům postupně dopl-
ňovat aktuální fotografie a další informace.                   (mat)
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Organizace České priority realizuje ve spolupráci s městem Jeseník projekt Odolné komunity. Tento projekt zjišťuje, co opravdu 
potřebují lidé, kteří tu žijí, aby se město mohlo připravit na budoucnost – včetně situací, které mohou být náročné nebo krizové. 

Pracovníci městského úřadu, kteří dosud sídlili v budově na Tovární ulici, se postup-
ně a natrvalo přesouvají do opravených částí budovy IPOS v ulici Karla Čapka. 

Podpora 
aktivit dětí 
bude pokračovat

Pracovníci městského úřadu se 
přesouvají do budovy IPOS

Site-specific: Fasádu divadla Petra Bezruče ozdobí 
mural s motivem vody

Výzkumný projekt Odolné komunity Vás vítá k zapojení

Severní fasáda Divadlo Petra Bezruče se le-
tos promění v  originální umělecké dílo. V  ob-
dobí od března do listopadu zde vznikne vel-
koformátová nástěnná malba, tzv. mural, která 
nabídne novou vizuální podobu dosud opo-
míjenému prostoru v  blízkosti autobusového 
nádraží.

Autorem muralu je Richard Mošťek, rodák 
z Jeseníku a student Fakulty výtvarných umě-
ní VUT v Brně. Realizace je součástí jeho diplo-
mové práce, odborné vedení zajišťuje Jan Šrá-

mek. Projekt vzniká pod odborným dohledem 
a bez finančních nároků na město či městská 
kulturní zařízení.

Hlavním motivem malby je voda – prvek neod-
myslitelně spjatý s lázeňským charakterem města. 
Výtvarné řešení pracuje se stylizací, dekorativ-
ností a omezenou barevnou paletou, s důrazem na 
čisté tvary, estetickou vyváženost a dlouhodobou 
vizuální udržitelnost. Cílem je vytvořit pozitivně 
působící výtvarný prvek, který citlivě reaguje na 
konkrétní lokalitu, její historii i okolní prostředí.

Volba této fasády není náhodná – autora 
k místu váže osobní vztah, neboť se v Jeseníku 
narodil a vyrůstal. Město jeho záměr vnímá jako 
příležitost podpořit mladého umělce s  osobní 
vazbou k Jeseníku a zároveň kultivovat dlouho-
době problematický veřejný prostor.              (mat)

Jen díky účasti místních získá Jeseník podkla-
dy pro rozhodování, která budou odpovídat sku-
tečnému životu v ulicích, ne představám někoho 
zvenčí. Vaše zkušenost a názor jsou proto klíčové: 
právě vy víte, co vám v každodenním životě chybí, 
co vás tu drží a co by pomohlo Vám i Vašim dětem. 

V březnu bude probíhat řada rozhovorů s oby-
vateli města. Pokud nás potkáte v  ulicích, bude-
me moc rádi, když si najdete chvíli a podělíte se 
s námi o svůj názor. Každý hlas má smysl – ať už 
jste mladí, senioři, rodiče malých dětí, pracující, 
podnikatelé nebo ti, kteří se do veřejného dění 
běžně nezapojují. Oslovit nás můžete také sami na 
e-mailové adrese petra.kalenska@ceskepriority.cz.

Podněty, které od Vás získáme, se stanou zá-
kladem pro následná skupinová setkání, kde bu-
dete moci zásadně ovlivnit to, kam bude město 
v budoucnu investovat a jak odolný a živý Jeseník 
bude. Setkání se budou konat od května do pro-
since letošního roku.

Pokud se chcete do těchto setkání zapojit, na-

pište nám na výše uvedený e-mail či se přihlaste 
skrze formulář dostupný pod QR kódem níže.

Projekt Odolné komunity je financován z fondů 
Evropské unie v rámci výzvy Sociální inovace pro 
budoucnost.

Petra Kalenská, České priority

Navrhovaný mural je koncipován jako site- 
specific dílo, reagující na konkrétní lokalitu, 
její historii i současný kontext.

Zastupitelé znovu vyčlenili 1 000 000 Kč 
na podporu rodin s  dětmi formou příspěv-
ku na volnočasové aktivity, včetně příměst-
ských táborů. Pravidla se nemění – podpora 
je určena dětem od narození do 18 let s trva-
lým bydlištěm v  Jeseníku, spoluúčast rodičů 
zůstává ve výši 25 %. Příspěvek činí 1 500 Kč 
na dítě a zákonní zástupci o něj mohou žádat  
od 1. března 2026 do 31. ledna 2027. Více na 
jesenik.corrency.cz.

Projekt Corrency, ukončený 31. ledna 2026, 
potvrdil rostoucí zájem rodin. Registrovalo 
se 666 občanů, z nichž 81 % provedlo alespoň 
jednu transakci, celkem v rámci projektu pro-
běhlo 697 plateb. Město uhradilo 752 488 Kč, 
rodiče doplatili 678 817 Kč. Aktivně se zapo-
jilo 21 organizací; nejvíce transakcí měly ZUŠ 
Jeseník, SVČ DUHA, FK Warex Jeseník, SZUŠ 
a  JES Team. Projekt tak prokázal svůj smysl 
i přínos.      

 (mat)

Na konci ledna se přestěhovali pracovníci 
Oddělení strategického rozvoje a cestovního ru-
chu, které se zaměřuje především na dlouhodo-
bý rozvoj města a agendu dotací.

Na konec února je plánován přesun Odděle-
ní majetku. To má na starosti správu majetku 
města – eviduje a kontroluje pozemky, budovy 
a další majetek ve vlastnictví města, připravuje 
jejich pronájmy, výpůjčky a  prodeje a  zajišťuje 
s tím související agendu. Součástí činnosti oddě-
lení je také správa veřejného prostranství, vod-
ních toků a  technické infrastruktury, příprava 
podkladů pro rozhodování o majetkových otáz-
kách a podpora při uzavírání smluv či zřizování 
věcných břemen. Občané se na pracovníky Od-
dělení majetku nejčastěji obracejí se žádostmi 
o  pronájem nebo odkup městských pozemků 
a  budov, o  užívání veřejného prostranství (na-
příklad pro akce nebo umístění zařízení), s do-
tazy k nájemním smlouvám, věcným břemenům 
(např. kvůli přípojkám) a  s  dalšími záležitostmi 

souvisejícími se správou a  využíváním majetku 
města.

Na oddělení majetku naváže se stěhováním 
Oddělení investic, předpoklad stěhování je začá-
tek března. Aktuální informace o stěhování bu-
dou zveřejněny na webových stránkách města 
www.jesenik.cz.                                                                   (mat)

03/26
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Dětské skupiny Jesánek a Jitřenka fungují v opravené vile v Dukelské ulici od loňského září. Už první měsíce provozu ale ukázaly, 
že se podařilo vytvořit místo, které si rychle získalo důvěru dětí i rodičů.

Kde se nejmenší cítí skoro jako doma: Jesánek 
a Jitřenka fungují šestý měsíc

Zápisy dětí do 
mateřských školek 
a dětské skupiny: 
Co se hodí vědět

„První měsíce provozu dětských skupin byly 
plné nových zkušeností a radosti z prvních kro-
ků. Očekávání se nám naplnila – podařilo se nám 
vytvořit bezpečné, podnětné a přátelské prostře-
dí, které podporuje rozvoj dětí. Prostředí, ve kte-
rém se děti cítí dobře,“ hodnotí ředitelka Lenka 
Bizoňová. Velkou radost přinesla rychlá adaptace 
dětí a  jejich každodenní nadšení ze společných 
aktivit. „Překvapilo nás, jak rychle si zvykly na 
nové prostředí a jaké pokroky v adaptaci udělaly 
během prvních týdnů,“ doplňuje ředitelka. Pře-
kvapivý byl také vysoký zájem rodičů o umístění 
dětí ve věku od jednoho do jednoho a  půl roku, 
což vedlo k navýšení počtu postýlek i personálu. 
Kapacita skupin byla naplněna už během prvních 
týdnů. Pro letošní rok je obsazena, rodiče se však 
mohou přihlásit do seznamu náhradníků a v pří-
padě uvolnění míst budou kontaktováni.

Běžný den v  dětské skupině začíná přivítá-
ním dětí, následují volné hry a  rozvojové akti-
vity přizpůsobené jejich věku. „Dopoledne často 
trávíme čas venku na hřišti nebo v okolí, kde děti 
rozvíjejí motoriku a socializaci,“ doplňuje ředitel-
ka. Po obědě je zařazen klidový režim a odpoledne 
pokračují další aktivity, hudba, výtvarné činnos-
ti nebo příběhy. Zvláštní pozornost je věnová-
na adaptaci nejmenších dětí. „Pro nejmenší děti 

jsme připravili postupnou adaptaci, což znamená 
postupné zavádění dítěte do nového prostředí 
s cílem minimalizovat stres a usnadnit přechod.“ 
Adaptace probíhá individuálně, s důrazem na po-
cit bezpečí, pravidelné rutiny a úzkou spolupráci 
s rodiči.

Zřízení dětské skupiny – krok správným 
směrem

Pozitivní ohlasy přicházejí také od rodičů: „Přes 
počáteční obavy z toho, jak bude náš jedenapůlle-
tý syn zvládat docházku do dětské skupiny, jsme 
s  jejím fungováním nadmíru spokojeni. Velmi si 
vážíme skvělého přístupu celého kolektivu tet. 
Syn se do skupiny každé ráno těší, a to je podle nás 
ta nejlepší vizitka jejich práce,“ hodnotí Petra Fu-
sová, ředitelka MKZ Jeseník.

Zajímavým ukazatelem jejich spokojenosti je 
i  skutečnost, že někteří své děti z  dětské skupi-
ny neodhlašují ani v době, kdy už splňují věkové 
podmínky pro nástup do mateřské školy. Oceňují 
známé prostředí, pocit stability, navázané vztahy 
s  chůvami i  přátelské vazby mezi dětmi. Rodiče 
jsou přitom ujišťováni, že další krok je přirozenou 
součástí vývoje dítěte. Jak zdůrazňuje ředitelka 
školy: „Přestup jejich dětí z dětské skupiny do ma-
teřské školy je pro ně přirozeným krokem a  ne-

musí se obávat žádných komplikací. Tento krok 
bude pro jejich děti přínosný a  umožní jim další 
rozvoj a radostné poznávání nových věcí.“

„První půlrok fungování dětských skupin Jesá-
nek a Jitřenka mi potvrzuje, že rozhodnutí města 
investovat do oprav prostor a  vzniku dětských 
skupin bylo správné. Mám velkou radost, že se po-
dařilo vytvořit bezpečné a příjemné zázemí pro ty 
nejmenší a že to rodičům s malými dětmi skutečně 
pomáhá v každodenním životě,“ doplňuje starost-
ka Zdeňka Blišťanová.                                                              (mat)

Zápis do dětské skupiny 
probíhá formou osobního po-
hovoru spojeného s  prohlíd-
kou prostor. Rodičům doporu-
čujeme připravit si potřebné 
dokumenty – občanský prů-
kaz, rodný list dítěte, potvr-
zení o  očkování a  potvrzení 
o vazbě na trh práce. Pro dítě 
je vhodné přinést oblíbenou 
hračku nebo jiný známý před-
mět, který mu pomůže cítit se 
v novém prostředí jistěji.

V  rámci adaptace probíhá 
v  prostorách herny od úno-
ra každou středu od 14:00 do 
15:00 Klub Hvězdička – poho-
dová setkání pro rodiče s dět-
mi ve věku 1 až 3 let, kteří se 
chtějí ještě před nástupem do 
dětské skupiny podívat, jak to 
v  dětských skupinách chodí. 

Informace jsou k  dispozici na 
webu www.modraskolka.cz.

K zápisu do mateřské školy 
je dobré si předem připravit 
vyplněnou žádost o přijetí, po-
tvrzení od lékaře o  očkování, 
rodný list dítěte a  doklad to-
tožnosti zákonného zástupce. 
Potřebné formuláře i podrob-
né informace k  zápisu najdou 
rodiče na webových strán-
kách jednotlivých mateřských 
škol, případně je mohou získat 
přímo ve školce.

Také některé mateřské 
školy pořádají adaptační 
setkání, kde se děti i  rodiče 
mohou seznámit s prostředím 
a  chodem školky. Informace 
o  těchto aktivitách jsou vždy 
na webu konkrétní mateřské 
školy.                                            (mat)

ZÁPIS

24.3.2026 od 10 - 16 hodin.

MŠ Křížkovského, MŠ Jiráskova,
 MŠ K.  Čapka, MŠ Kopretina ul .  Tyršova

se uskuteční

Zápis do MŠ Kopretina ul. Dittersdorfova, MŠ K. Čapka ul.
Kalvodova a zápis do dětské skupiny 

se uskuteční
25.3.2026 od 10 – 16 hodin.

Všechny MŠ mají dostatečnou kapacitu a rodiče nemusí
obcházet všechny školky.

S sebou vezměte průkaz totožnosti a rodný list dítěte.

DO MATEŘSKÝCH ŠKOL A DĚTSKÉ SKUPINY
 V JESENÍKU

 



6 SENIOŘI A ZDRAVOTNICTVÍ

Ženy na Jesenicku se dočkaly zásadního posunu v dostupnosti zdravotní péče. Nemocnice AGEL Jeseník slavnostně otevřela 
nové mamografické pracoviště, které vzniklo jako detašované pracoviště mamocentra Nemocnice AGEL Prostějov. Projekt, kte-
rý byl prioritou jak pro skupinu AGEL, tak pro vedení Olomouckého kraje, v uplynulých měsících úspěšně završil náročný pro-
ces institucionálního schvalování a nyní oficiálně přešel do plného provozu.

Jesenická nemocnice slavnostně otevřela nové 
mamografické pracoviště

Pozvání na Jubilejní ples ZŠ Jeseník

Senior taxi má pro 
rok 2026 nová pravidla.
Je dostupnější a flexibilnější

Významnou roli v  celém procesu vzniku 
nového mamografického pracoviště sehrál 
Olomoucký kraj, jehož intenzivní jednání s  re-
sortem zdravotnictví a podpora myšlenky roz-
šíření screeningové sítě výrazně napomohly 
k  úspěšnému schválení projektu. „Vybudování 
mamografického pracoviště je pro Jesenicko 
výbornou zprávou. Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří se na tom podíleli. A  moc mě těší, že po-
mocnou ruku mohl v tomto případě podat i Olo-
moucký kraj,“ uvedl Ladislav Okleštěk, hejtman 
Olomouckého kraje. „Už první dny provozu po-
tvrzují, jak moc zde tato služba chyběla. Ženy 
oceňují nejen to, že mají vyšetření blízko do-
mova, ale vyzdvihují i citlivý přístup personálu 
a celkově velmi příjemné prostředí,“ sdělila Jana 
Chrastinová, předsedkyně představenstva Ne-
mocnice AGEL Jeseník.

Hlavním cílem projektu bylo odstranit nut-
nost náročného dojíždění. „Chceme, aby péče 

o  zdraví byla pro ženy logisticky co nejjedno-
dušší. Dojíždění desítek kilometrů již nesmí být 
překážkou v  prevenci,“ doplnila Katarína Buč-
ková, místopředsedkyně představenstva AGEL 
Středomoravská nemocniční. Mamografické 
pracoviště se nachází v budově A jesenické ne-
mocnice se vstupem z Tyršovy ulice. Vyšetření 
je určeno ženám od 45 let v rámci preventivní-
ho screeningu hrazeného zdravotní pojišťov-
nou, ženy od 40 let mohou mamograf absolvo-
vat i bez žádanky jako samoplátkyně.

Pracoviště je vybaveno nejmodernějším di-
gitálním mamografem Siemens Mammomat 
Revelation VC 20 s 3D tomosyntézou a podpo-
rou umělé inteligence. Technologie umožňuje 
detailní zobrazení prsní tkáně ve vrstvách, in-
dividuální nastavení komprese i  dávky záření 
a zároveň zajišťuje vyšší komfort při vyšetření. 
„Moderní technologie nám umožňují zachytit 
nádorové změny ve velmi časném stadiu. Právě 

kombinace přesnosti, šetrnosti a pohodlí je dů-
vodem, proč vidíme u  pacientek vysokou spo-
kojenost a rostoucí zájem o vyšetření,“ uzavírá 
Lucie Krpcová, vedoucí lékařka mamocentra 
Nemocnice AGEL Prostějov.

Nemocnice AGEL Jeseník

Základní škola Jeseník společně se Sdru-
žením rodičů zve rodiče, absolventy, přátele 
školy i širokou veřejnost na jubilejní školní ples 
u příležitosti 20 let od založení školy, který se 
uskuteční v  pátek 20. března od 19:00 v  Kon-
gresovém sále PLL. Kromě hudebního dopro-
vodu kapely Fox band se návštěvníci mohou 

těšit na vystoupení žáků, fotokoutek, tombolu 
a  módní přehlídku školního merche. Součástí 
večera bude také prodej drobného občerstve-
ní, vína a dobročinná aukce, přičemž výtěžek 
z  tohoto prodeje poputuje na podporu žáků 
ZŠ Jeseník. Ostatní nápoje obstará Hradní vi-
nárna. 

Vstupenky jsou v  prodeji v  kanceláři školy, 
v  Mondi tour a  online rezervace jsou možné 
na ples.zsjesenik.cz. Cena vstupenek je 400 Kč 
v  předprodeji, 500 Kč při zakoupení na místě 
v  den konání.  Těšíme se na společné setkání 
a příjemně strávený večer.

ZŠ Jeseník

Služba Senior taxi, kterou v Jese-
níku využívá řada starších obyva-
tel, funguje podle nových pravidel. 
Změny schválili na konci ledna rad-
ní města a  vycházejí přímo z  pod-
nětů samotných seniorů i z praktic-
kých zkušeností s provozem služby. 

Cílem úprav je především větší po-
hodlí a  lepší dostupnost dopravy 
v situacích, kdy se senioři potřebují 
dostat k lékaři, na úřady, za nákupy 
nebo za rodinou.

Co se tedy mění? Senior taxi je 
nyní možné využívat po celém úze-
mí města Jeseníku, a to nově v běž-
né provozní době taxislužby, která 
službu zajišťuje. Zároveň odpadá 
omezení na konkrétní dny, tzn., že 
Senior taxi je k  dispozici v  který-
koli kalendářní den. Díky těmto 
změnám se služba lépe přizpůso-
bí skutečným potřebám uživatelů 
a nabídne větší volnost při plánování  
cest.                                                              (mat)

Foto: Nemocnice AGEL Jeseník

Senior taxi v kostce:
pro občany od 73 let
cena za jednu jízdu: 30 Kč
maximálně 6 jízd měsíčně
žádat lze v budově IPOS (K. Čap-
ka 1147/10, 4. patro, dveře č. 406) 
nebo na pokladně na Tovární
formuláře (žádost, plná moc): 
k  dispozici také online na webu  
www.jesenik.cz
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Středisko volného času a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků DUHA Jeseník bylo i v roce 2025 pověřeno 
organizací okresních kol vědomostních soutěží. Tyto prestižní olympiády, vyhlašované Ministerstvem školství, mládeže a tělový-
chovy, mají za cíl nejen testovat znalosti, ale především motivovat nadané žáky k hlubšímu zájmu o studované obory.

Pololetní prázdniny patřily v jesenickém Středisku volného času DUHA kamarád-
ství a dobrodružství. Noc a den je celorepubliková akce, kterou koordinuje Sdruže-
ní pracovníků domů dětí a mládeže v České republice, pololetní přespávačku orga-
nizuje 177 SVČ a DDM po celé ČR.  

Okresní kola vědomostních soutěží na Jesenicku 
rozvíjí nadané děti

Noc a den v DUZE 2026 Hvězdárna

Od historie po moderní jazyky
Každý ročník olympiád přináší specifická té-

mata a výzvy pro žáky ZŠ i studenty SŠ. V děje-
pisné olympiádě bylo zajímavé téma propojující 
historická období: Ve středu zájmu člověk aneb 
Péče o  duši a  tělo od osvícení po španělskou 
chřipku. V  českém jazyce se soutěžící se mu-
seli vypořádat s gramatickou částí i kreativním 
slohem. V  přírodních vědách soutěžící řešili 
nelehká zadání: od logických úloh v Pythagori-
ádě přes náročné matematické a  geometrické 
úkoly v Matematické olympiádě až po praktic-
ké pokusy ve Fyzikální olympiádě a  Archime- 
diádě. Velký zájem je každoročně o konverzač-
ní soutěže, které se letos v  německém jazyce 
rozrostly o dvě nové kategorie. V anglickém ja-
zyce se ve speciální kategorii účastní také děti 
z  bilingvních rodin nebo žijících nějakou dobu 
v  zahraničí. V  Biologické olympiádě účastníci 
prokazovali kromě teoretických znalostí také 
své dovednosti zejména při práci s biologický-
mi preparáty. Úspěšný byl letos Matematický 
a  Přírodovědný klokan, do kterého se zapojilo 
rekordních 1 787 dětí z  téměř všech škol v  re- 
gionu. Oblíbená Zeměpisná olympiáda prověři-
la geografické znalosti soutěžících.

Za hladkým průběhem soutěží stojí tým od-
borných garantů a předmětových komisí slože-
ných ze zkušených pedagogů a  expertů. Jejich 
práce trvá celý rok – od sledování termínů přes 
přípravu propozic, zadání, zázemí okresních 

kol, až po pečlivé hodnocení výsledků. Finanční 
zajištění těchto aktivit je realizováno díky dota-
cím MŠMT a za významné podpory z rozpočtu 
Olomouckého kraje.

Cesta za úspěchem začíná už na podzim ve 
školních kolech, odkud ti nejlepší postupují do 
okresních kol. Pro mnohé reprezentanty Jese-
nicka je to však jen začátek, neboť se pravidelně 
prosazují i na krajské úrovni. Hlavním smyslem 

není pouze honba za umístěním, ale především 
vytváření prostoru pro setkávání nadaných 
dětí. Naším cílem je dát mladým talentům šanci 
rozvíjet se v tom, co je skutečně baví. Právě pod-
pora talentovaných žáků a možnost sdílet nad-
šení pro obor s  ostatními vrstevníky zůstává 
tou největší hodnotou vědomostních olympiád 
na Jesenicku.

SVČ a zp DVPP DUHA Jeseník

Celý program odstartoval ve čtvrtek odpoledne, 
kdy se klubovny DUHY proměnily v hernu, jídelnu 
a  pokojíček na spaní. Atmosféra byla od začátku 
nabitá očekáváním. Na malé detektivy čekala sé-
rie úkolů inspirovaných legendárním Sherlockem 
Holmesem. Museli prokázat nejen bystrý úsudek 
při řešení šifer a obrázkových rébusů, ale také pev-
né nervy. Hlavním bodem programu byla noční 
pátrací hra. Temné kouty a tichá zákoutí Jeseníku 
prověřily odvahu každého účastníka. Hledání indi-
cií pod rouškou tmy dovedlo děti až k samotnému 
finále – Sherlockovu pokladu. Truhla plná zaslou-
žených odměn byla třešničkou na dortu za jejich 
úsilím, i když nejtěžší bylo najít klíč k pokladu. Po 
náročném pátrání si detektivové užili večerní kino 
a  uložili se ke spánku přímo v  klubovnách, které 
pro tuto noc nahradily pohodlí domova.
V pátek vyrazily děti na výlet do jesenických lázní. 
Nejkrásnějším zážitkem byla vyhlídka na lázeňské 
věži, kterou si děti i v mrazivém počasí užily a kte-

rou pro nás zajistily Priessnitzovy léčebné lázně 
Jeseník. Na lázeňské kolonádě jsme si zahráli hry 
a  postavili sněhuláčky. Po výletě si děti zasloužily 
dobrý oběd a pohádku. Potom už jsme si sbalili spa-
cáčky a nachystali se na cestu domů. Jesenické děti 
měly hned po pololetkách jarní prázdniny, a pokud 
neodjely s  rodiči na dovolenou, mnohé z  nich se 
účastnily dalších zajímavých programů v DUZE – 
tematického dne Doba ledová, akce Hrátky se zví-
řátky, legoherny, PCherny nebo celodenního výletu 
na Rejvíz. Brána DUHY i o jarních prázdninách zů-
stala otevřená pro další dobrodružství!
Akce Noc a den v DUZE opět potvrdila, že propojení 
tematické hry, pohybu venku a  společného přes-
pávání je receptem na nezapomenutelný zážitek. 
Pedagogové z SVČ DUHA připravili program, kte-
rý děti nejen pobavil, ale také naučil týmové spolu-
práci. Byla to skvělá přespávačka a už teď víme, že 
určitě nebyla poslední.     

SVČ a zp DVPP DUHA Jeseník

Každé první úterý v  měsíci je hvězdárna ote-
vřena veřejnosti bez nutnosti rezervace a zdarma 
(17:30 až 18:30). Jiný termín lze domluvit po před-
chozí domluvě s Jiřím Petřkovským na 739 438 211 
nebo Martinem Petráskem na 608 063 628 (max. 
15 osob). Vstupné 40 Kč, děti a studenti 20 Kč. Více 
informací na duhajes.cz. Nově nabízíme pozorová-
ní pro veřejnost v březnu každé pondělí 19:00 až 
20:00 (pouze za dobrého počasí). Viditelnost pla-
net a události na obloze v měsíci březnu:

➢➢ Uran – viditelný v první polovině noci, pouze 
dalekohledem 

➢➢ Saturn – krátce večer, nízko nad obzorem 
➢➢ Jupiter – viditelný večer i v noci, velmi jasný
➢➢ Merkur – nepozorovatelný 
➢➢ Venuše – večernice nízko nad západem 
➢➢ 3. března – úplněk, úplné zatmění Měsíce z Je-

seníku neviditelné
➢➢ 8. března – Venuše + Saturn, těsná konjunkce 

nízko nad západem
➢➢ 11. března – Měsíc v poslední čtvrti
➢➢ 19. března – nov, ideální období pro pozorová-

ní zvířetníkového světla
➢➢ 20. března – v 15:46, jarní rovnodennost, začí-

ná astronomické jaro
➢➢ 25. března – Měsíc v první čtvrti
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neděle 1/3 17:00
Výstavní síň Divadla P. Bezruče

VERNISÁŽ VÝSTAVY GABRIELY OPOLKOVÉ 
A HELENY HAMALOVÉ: HERBÁŘE -– Z PAPÍ-
RU A NA PAPÍR
Zahájení výstavy propojující fascinaci světem 
rostlin s jejich realistickým ztvárněním – od kla-
sické kresby a malby až po křehké papírové plas-
tiky. Vstup volný. Pořádají MKZ Jeseník.

pondělí 2/3 19:00  
Zrcadlový sál

KONCERT 88TWICE
Dvě piana, dva muži a krásné (nejen) jazzové me-
lodie. Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.

úterý 3/3 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY MARTY KOZÁ-
KOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

úterý 3/3 17:30
Hudební sál Knihovny VP

KDO CHCE S VLKY BÝTI. AUTORSKÉ ČTENÍ 
A  BESEDA SE SPISOVATELKOU MARIÍ HAJ- 
DOVOU
Marie Hajdová ve svém novém románu z  pohra-
ničí píše o tom, jak těžké bývá připojit se ke spole-
čenství, aniž bychom se museli vzdát vlastní pod-
staty. S empatií a smyslem pro detail se ptá: Nejsme 
to my, kdo sám sobě staví ty nejpevnější hradby? 
Vstupné dobrovolné. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 3/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

JESENÍKY – OKOUZLUJÍCÍ A  MĚNÍCÍ SE 
(PŘEDNÁŠKA PETRA ŠAJE /AOPK/ A  ŠTĚ-
PÁNA MIKULKY)
Povídání o  změnách v  našich horách v  kontex-
tu nedávno vyšlé knihy i  připravovaného filmu. 
Vstupné 150 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia. 

čtvrtek 5/3 19:00
Kongresový sál PLL

MUZIKÁLY NARUBY
Přední čeští zpěváci a  muzikáloví herci Josef 
Vágner, Jan Kopečný a  Petr Ryšavý zpívají hity 
nejen z  tradičních muzikálů, jako jsou Bídníci, 
Kleopatra, Angelika nebo Tři mušketýři, ale také 
z českých hit-muzikálů. Vstupné 990 Kč / 850 Kč 
/ 790 Kč. Pořádají MKZ Jeseník a PLL.

pátek 6/3 17:00
Kaple

KDYŽ ŽIVLY OVLÁDAJÍ HUDBU
Koncert žáků z kytarové třídy Markéty Žídkové. 
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

sobota 7/3 19:00  
Hala Sanatoria Priessnitz

PODVEČERNÍ KONCERT MIKOLÁŠE DVO-
ŘÁČKA
Můžete se těšit na klidné a  relaxační tóny bílé-

ho klavíru. Poetiku celému koncertu dodává 
i sám autor svým působivým průvodním slovem. 
Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

neděle 8/3 17:00
Kaple

KLASIKA VIVA: GANKINO QUINTET
Jsou mladí, energičtí a  plní hudebního elánu. Je-
jich hudba čerpá inspiraci z  moravských a  bal-
kánských lidových motivů. Vstupné: 250 Kč, 
senioři 65+ 150 Kč, KPKV 200 Kč, děti do 15 let 
a ZTP sleva 50 %, žáci ZUŠ sleva 100 %. Pořádají 
Klasika Viva a MKZ Jeseník. 

pondělí 9/3 16:00  
Zrcadlový sál

JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT
O našem dechu a jeho významu pro zdraví fyzic-
ké i psychické, koná se v rámci Akademie zdra-
ví, přednáší klimatoterapeutka Radka Radostná. 
Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 9/3 18:00
Divadlo Petra Bezruče

NEJLEPŠÍ SPORTOVEC OKRESU JESENÍK ZA 
ROK 2025
Vyhlášení nejlepších sportovců v devíti kategori-
ích. Večerem bude provázet Radek Šilhan. Pořá-
dají MKZ Jeseník, Okresní sdružení ČUS Jeseník 
ve spolupráci se Sport Action. 

pondělí 9/3 18:30
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

JARNÍ PROBOUZENÍ S  AROMATERAPIÍ – 
ODBORNÁ AROMATERAPEUTKA HANA 
URBANOVÁ
Seznámíte se s  esencemi, které k  jaru neodmy-
slitelně patří, naučíme vás receptury pro roz-
proudění lymfy a  povzbuzení unavené mysli. 
Namícháme si vlastní osvěžující roll-on parfém. 
Vstupné 450 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS 
608 904 004. Pořádá Hana Urbanová.

pondělí 9/3 19:00  
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Swing, jazz, rock&roll, boogie… To vše v  podá-
ní výborného klavíristy Vladimíra Najdekra. 
Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

úterý 10/3 9:30
Knihovna V. Priessnitze

FREEVALDA KLUBÍK (I. BŘEZNOVÝ)
Prožijte s  dětmi milé dopoledne při společném 
čtení a  tvoření. Nutná rezervace do pondělí  
9. března do 12:00: Petra Malinková, 725 717 846, 
malinkova@mkzjes.cz. Určeno pro děti do tří let. 
Vstup volný. Tvořivá dílnička 30 Kč. Pořádají 
MKZ Jeseník.

úterý 10/3 18:30 
Klub Sofie

WORKSHOP – KOŠÍK NA DROBNOSTI
Pod vedením lektorky Marie Machálkové se nau-
číte uháčkovat košík na drobnosti, který poslouží 
i jako dekorace. Materiál dostanete na místě. Te-
lefonická rezervace nutná (tel. č. 721 454 464). 
Platba 550 Kč na místě (v ceně je veškerý potřeb-
ný materiál).

úterý 10/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

HLÍDAČI KRAJINY – SEMINÁŘ KLÁRY DUŠ-
KOVÉ Z NADACE VIA
Jak fungují vodní toky a okolní krajina, jaké jsou 
hlavní problémy a co můžeme udělat pro to, aby se 
nám na Jesenicku žilo lépe? Vstupné dobrovolné, 
rezervace v kavárně nebo SMS 608 904 004. Po-
řádá Spolek Sub Tilia a Nadace Via.

úterý 10/3 18:00
Divadlo Petra Bezruče

PANE, VY JSTE VDOVA!
Co psáno je ve hvězdách, se dozvíte v adaptaci fil-
mové komedie se sci-fi prvky. Komedii scénáris-
tů Miloše Macourka a Václava Vorlíčka připravil 
pro Divadlo Šumperk režisér Jiří Liška. Vstupné: 
460 Kč, senioři/studenti: 380 Kč. Pořádají MKZ 
Jeseník. 

středa 11/3 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlast-
ní umělecké dílo – a to i bez předchozích zkuše-
ností v příjemné atmosféře. Objevte v sobě uměl-
ce a  odneste si domů nejen obraz, ale i  skvělý 
zážitek. Cena 430 Kč / osoba na místě (zahrnuje 
vše potřebné). Rezervace nutná v LIC. Maximální 
kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

středa 11/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

TRAMPULA – AKUSTICKÝ KONCERT
Jeseničtí muzikanti Dvořák, Hanulík a Juřena hrají 
trampské hity (Ryvola, Žalman). Vstupné 220 Kč, 
rezervace v kavárně nebo SMS 608 904 004. Po-
řádá Spolek Sub Tilia

čtvrtek 12/3 a pátek 13/3 8:00 až 17:00
Knihovna V. Priessnitze

BAZAR KNIH 2026
Zveme na tradiční Bazar knih, který se uskuteční 
v  galerii Knihovny Vincence Priessnitze. Libo-
volný kus si můžete pořídit za 10 Kč, k prodeji bu-
dou také časopisy. Pořádají MKZ Jeseník.

čtvrtek 12/3 17:00 až 20:00 
Knihovna V. Priessnitze

CESTA K VNITŘNÍMU KLIDU 
Přijďte načerpat inspiraci pro svůj vnitřní klid 
pomocí mantry. Úvodní přednáška o síle zvuku, 
který zklidní mysl, navodí mír a radost. Ukázka 
harmonizační techniky OM Chanting. Osobní 
cestopisný příběh z  cest po Indii. Kirtan – hu-
dební koncert, společné zpívání manter. Pořádá 
Bhakti marga. Vstup zdarma. Příspěvky vítány.

sobota 14/3 13:30
Křesťanské společenství Jeseník,  

Husova ulice 191/2
MODLITBA CHVAL
Otevřené setkání s hudbou, tichem a modlitbou 
pro každého, kdo se chce na chvíli zastavit. Hrát 
budou manželé Hoblíkovi (Úvaly), manželé Ráb-
kovi (CNN) a  skupina z  Křesťanského společen-
ství. Pořádá Křesťanské společenství Jeseník.

AKCE

03/26
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sobota 14/3 19:00 

Zimní zahrada
CARMEN MAYEROVÁ A PETR KOSTKA V PO-
ŘADU „JAK SE CO DĚLÁ“ 
Komponovaný literárně hudební pořad, vytvo-
řený z rozmanitých prací autora, který Carmen 
Mayerová a Petr Kostka nastudovali v pražském 
Divadle Viola pod vedením režiséra Tomáše 
Vondrovice. Vstupenky v  ceně 350 a  400 Kč 
k zakoupení na www.eshopriessnitz.cz nebo na re-
cepci PLL. Pořádají PLL.

neděle 15/3 10:00
Divadlo Petra Bezruče

MAUGLÍ (POHÁDKOVÁ NEDĚLE)
Loutkovo-pohádkový příběh o  odvaze a  přátel-
ství z indické džungle beze slov. Inscenace na mo-
tivy Knih džunglí R. Kiplinga vyhrála v roce 2018 
Cenu publika na mezinárodním festivalu Puppen 
Tage (Dny loutek) v rakouském Mistelbachu. Re-
žie a hudba Jiří Vyšohlíd, účinkuje Jana Vyšohlí-
dová. Délka představení 40 min. Pro děti od tří let. 
Vstupné 120 Kč, děti 80 Kč. Pořádají MKZ Jeseník. 

pondělí 16/3 17:00  
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK – KONCERT, 
KDE SE POTKÁ CELÁ ZUŠKA
Od zpěvu přes kytaru a klavír až po flétny, lesní 
roh, hoboj či klarinet. Pestrý hudební koktejl, kte-
rý vás nudit rozhodně nebude! Vstupné dobro-
volné. Pořádají PLL.

pondělí 16/3 až středa 18/3
Knihovna VP Jeseník

BAZAR OBLEČENÍ, OBUTÍ A SPORTOVNÍCH 
POTŘEB PRO DĚTI
Výkup pondělí 8:30 až 17:00, prodej úterý a stře-
da 8:30 až 17:30. Info: janostakova@duhajes.cz.  
Pořádají SVČ DUHA Jeseník a MKZ Jeseník.

pondělí 16/3 19:00  
Zrcadlový sál

PROMÍTÁNÍ FILMU – VINCENZ PRIESSNITZ
Životopisný snímek z  roku 1999, dílo režiséra 
a milovníka našeho kraje Pavla Linharta. Vstup 
volný. Pořádají PLL.

úterý 17/3 v 18:00  
Zimní zahrada

PRINCIPY CELOSTNÍ MEDICÍNY (PŘEDNÁŠ-
KA A BESEDA DR. EMILA PÁLEŠE)
Zdraví má víc rozměrů – fyzický, vitální, emoční, 
myšlenkový i mravní. Všechny se v  lidské osob-
nosti navzájem podmiňují a  ovlivňují. Vstupné 
150 Kč. Pořádají PLL.

úterý 17/3 16:00 
Galerie (přízemí) Knihovny VP

ODPOLEDNE S ANDREOU POPPROVOU
S  ilustrátorkou a  spisovatelkou budeme číst 
z knihy Průzkumník Žárovka, následovat bude tvo-
ření a prodej knih. Akce je určena pro děti od 4 
let. Vstup volný. Pořádají MKZ Jeseník.

středa 18/3 17:45   
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT FOLKOVÉ SKUPINY KAPKY
V  rámci oslav světového dne vody vystoupí hu-

debně-přátelský kvartet z Červené Vody. Vstup-
né dobrovolné. Pořádají PLL.

středa 18/3 v 18:30 
Zimní zahrada

STAROVĚKÁ MOUDROST A  OBJEVY MO-
DERNÍ NEUROVĚDY (PŘEDNÁŠKA A  BESE-
DA DR. EMILA PÁLEŠE)
Nejnovější výzkum přináší fascinující poznatky 
o  fungování mozku, jež osvětlují i  dávná nábo-
ženství a  zkušenosti považované za pohádky. 
Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.

středa 18/3 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA 
AKRYLEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlast-
ní umělecké dílo – a to i bez předchozích zkuše-
ností v příjemné atmosféře. Objevte v sobě uměl-
ce a  odneste si domů nejen obraz, ale i  skvělý 
zážitek. Cena 430 Kč / osoba na místě (zahrnuje 
vše potřebné). Rezervace nutná v LIC. Maximální 
kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

čtvrtek 19/3 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY ANETY KAPUS-
TOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

čtvrtek 19/3 v 19:00  
Zrcadlový sál

PRIESSNITZŮV ZÁBAL A JEHO VYUŽITÍ
Přednáška o  zábalech a  jejich správné aplikaci, 
zkušenosti a praxe spolku Mamavis z Klášterce 
nad Ohří. Pořádají PLL a spolek Mamavis.

čtvrtek 19/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

NOVÉ OBJEVY O V. PRIESSNITZOVI – PŘED-
NÁŠKA HISTORIKA JANA PETRÁSKA
Skutečný Priessnitz versus legenda: co je mýtus, 
co realita a jak se příběhy časem šířily, přikrášlo-
valy a  nabalovaly. Vstupné dobrovolné, rezer-
vace v kavárně nebo SMS 608 904 004. Pořádá 
Spolek Sub Tilia.

pátek 20/3 9:00 až 15:00 
Hala sanatoria

PRIESSNITZOVY ZÁBALY
Praktická ukázka a prodej moderního provedení 
jedinečného vynálezu slavného vodoléčitele. Po-
řádají PLL a spolek Mamavis.

pátek 20/3 v 16:00 
Zimní zahrada

CESTA VODY
Umělecké a  pohybové cvičení zvané eurytmie 
pod vedením Zdenky Zbořilové, u  příležitosti 
Týdne vody. Skrze pohyb, řeč a zvuk si zpřítomní-
me a prožijeme kvalitu vody jako dárkyně života. 
S  sebou pohodlné oblečení, vhodné ke cvičení. 
Pořádají PLL.

pátek 20/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

NOČNÍ VLAK – AKUSTICKÝ KONCERT

Bluegrass s  českými texty v  podání rodinné ka-
pely (housle, banjo, kytara, basa), jež sbírá oceně-
ní po moravských country festivalech. Vstupné 
250 Kč, rezervace v kavárně Vinckovo nebo SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia

pátek 20/3 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY ZDENY BLECH-
TOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

sobota 21/3 9:00 až 15:00 
a neděle 22/3 9:00 až 12:00

sál IPOS
CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA TROFEJÍ SPÁR-
KATÉ ZVĚŘE
Tradiční chovatelská přehlídka trofejí za lovec-
kou sezonu 2025. Těšit se můžete na trofeje, my-
sliveckou kuchyni a vystoupení loveckých truba-
čů. Pořádá město Jeseník. 

sobota 21/3 17:30 až 19:30
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

WORKSHOP ARTETERAPIE – PETRA AUDR-
LICKÁ 
V  bezpečném a  podporujícím vedení psycho-
ložky si vyzkoušíte jednoduchou arteterapeu- 
tickou techniku, která může pomoci uvolnit 
napětí a  lépe se naladit na své hlubší vrstvy. 
Vstupné 1 000 Kč, rezervace v  kavárně Vinc-
kovo nebo SMS 608  904 004. Pořádá Petra 
Audrlická. 

sobota 21/3 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Přijměte pozvání na hudební večer u bílého kla-
víru s klavíristkou a autorkou písní Radkou Těší-
kovou. Vstupné dobrovolné.

neděle 22/3 14:00 až 15:30 
Sraz před LIC

OTEVŘENÍ KAPLE A  HROBKY VINCENZE 
PRIESSNITZE
U  příležitosti Světového dne vody nabízíme mož-
nost prohlédnout si novogotickou památku, kte-
rá slouží jako místo posledního odpočinku zakla-
datele moderní vodoléčby. Pořádají PLL.

neděle 22/3 19:20 
Sraz u recepce Priessnitz

OM CHANTING
Rezonujte se zvukem OM. OM Chanting je skupi-
nová technika, při které se kolektivně ladíme na 
božskou přítomnost v podobě OM, rozšiřujeme 
své vědomí a společně se noříme hlouběji do nit-
ra k Boží lásce. S sebou pohodlné oblečení a něco 
na pití. OM Chanting vede Martina Kovaříková. 
Vstup volný. Pořádají PLL.

pondělí 23/3 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY ŠÁRKY BARTO-
ŇOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

http://www.eshopriessnitz.cz/


10 KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE
pondělí 23/3 19:00

sál IPOS
JAREK NOHAVICA A HOSTÉ
Recitál jednoho z našich nejznámějších písničká-
řů s kytarou a heligonkou. Vstupné 850 Kč a ka-
pacita je 550 míst k sezení (více na str. 13). Pořádá 
Jarek Nohavica a Randal Production.

úterý 24/3 9:30
Knihovna V. Priessnitze

FREEVALDA KLUBÍK (II. BŘEZNOVÝ)
Prožijte s  dětmi milé dopoledne při společném 
čtení a tvoření. Nutná rezervace do pondělí 23. 3. 
do 12:00: Petra Malinková, tel. 725 717 846,  
malinkova@mkzjes.cz. Určeno pro děti do tří let. 
Vstup volný. Tvořivá dílnička 30 Kč. Pořádají 
MKZ Jeseník.

úterý 24/3 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY VĚRY STŘÍŽOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ 
Jeseník a SPU.

úterý 24/3 17:00
Hudební sál Knihovny V. Priessnitze

NA JESENÍKY V ZIMĚ! ZIMNÍ SPORTY V JESE-
NÍKÁCH DO ROKU 1945. AUTORSKÉ ČTENÍ 
A BESEDA S HISTORIKEM JIŘÍM GLONKEM
Přijďte si vyslechnout fascinující příběh zimních 
sportů v Jeseníkách od samotných prvopočátků 
v 19. století do poloviny století dvacátého. Nejno-
vější monumentální dílo Jiřího Glonka Na Jeseníky 
v zimě! bude k zakoupení. Vstupné 70 Kč. Pořádají 
MKZ Jeseník. 

úterý 24/3 18:00  
Zrcadlový sál

NEJKRÁSNĚJŠÍ ZAHRADY SVĚTA
Přehled zahradních stylů a  ukázky nejkrásněj-
ších zahrad, jako jsou např. Versailles, zahrady 
Itálie a  Středomoří nebo zahrady Egypta. Před-
náší myslivec, spisovatel a  cestovatel Dušan Po-
řízka. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

úterý 24/3 18:30 až 20:30 
Klub SOFIE 

WORKSHOP – KORÁLKOVÝ ŠPERK
Pod vedením lektorky Marie Machálkové se nau-
číte ušít si svůj osobitý šperk z korálků technikou 
peyot a cihlák. Telefonická rezervace nutná (tel. č. 
721 454 464). Platba 500 Kč na místě (v ceně je 
veškerý potřebný materiál). 

úterý 24/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA O  LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM 
SEDLÁČKEM
Beseda s  místními pěstiteli a  výrobci léčebné 
kosmetiky a  produktů z  konopí. Přijďte si po-
slechnout o  tom, jak konopí změnilo jejich život. 
Vstupné 60 Kč, rezervace v  kavárně. Pořádá 
Spolek Sub Tilia.

středa 25/3 14:00 až 17:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

OÁZA MATEŘSTVÍ
Bezpečný, laskavý kruh pro mámy i s dětmi. Po-
vídání s  dulou a  průvodkyní tradičního ženské-

ho zdraví, jemné sdílení a inspirace. Můžeš přijít 
kdykoliv v průběhu. příspěvek dobrovolný. Pořá-
dá www.mamahanna.cz.

středa 25/3 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK
Tradiční výběrový koncert žáků ZUŠ Jeseník. 
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

středa 25/3 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte 
vlastní umělecké dílo – a to i bez předchozích 
zkušeností v  příjemné atmosféře. Objevte 
v sobě umělce a odneste si domů nejen obraz, 
ale i  skvělý zážitek. Cena 430 Kč / osoba na 
místě (zahrnuje vše potřebné). Rezervace nut-
ná v LIC. Maximální kapacita 12 osob. Pořádají 
PLL.

čtvrtek 26/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA: KAMIL ZUCO ZAJÍČEK – VE 
VÁNKU JSEM USLYŠEL TICHOU PROSBU
Od historie Předního vršku až po současnost 
a vize budoucí. V podání člověka, který zasvě-
til mnoho let obnově silného místa. Vstupné 
dobrovolné, rezervace v  kavárně Vinckovo 
nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub 
Tilia.

čtvrtek 26/3 17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY MIKOLÁŠE DVO-
ŘÁČKA
Představí se žáci ve hře na klavír a EKN. Pořádá 
ZUŠ Jeseník a SPU.

pátek 27/3 17:00
Kaple

CENY MĚSTA JESENÍK
První ročník ankety oceňující osobnosti, kolek-
tivy, organizace i výjimečné počiny za rok 2025, 
které se významně podílejí na rozvoji města. Vy-
stoupí BLUE CIMBAL & host Jitka Čvančarová. 
Bezplatná rezervace je možná online i na prodej-
ních místech MKZ. Pořádají město Jeseník, ZUŠ 
Jeseník a MKZ Jeseník.

pátek 27/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

SAMIDVA – AKUSTICKÝ KONCERT
Od Blackmore’s  Night po ABBA, Irglová 
a  Hansard i  Zaz: dva hlasy a  kytara. Vstupné  
150 Kč, rezervace v  kavárně nebo pomocí SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

sobota 28/3 15:00
Kongresový sál PLL

JARNÍ KONCERT SMYČCOVÉHO ORCHEST-
RU JESENÍK
Sólo na violu Viktorie Christmannová, diriguje 
František Mech. Pořádá ZUŠ Jeseník, SPU a PLL.

sobota 28/3 17:00
Galerie Knihovny V. Priessnitze

VERNISÁŽ VÝSTAVY LESZEK ANTOSZCZY-
SZYN, MAŁGORZATA GOCH, MAŁGORZATA 
KOTYSZ, JANA KRHÁNKOVÁ: SETKÁVÁNÍ
Zahájení výstavy rozmanité tvorby autorů 
z  obou stran česko-polské hranice, které pojí 
vášeň pro výtvarnou tvorbu. Pořádají MKZ Je-
seník.

sobota 28/3 18:00
Divadlo Petra Bezruče

KONCERT ZA OPONOU: ZUZANA FURMÁN-
KOVÁ & BAND
Zuzana Furmánková je fotografka z  Jesenicka 
a  hudba ji provází životem od dětství. Od jara 
2025 vystupuje v  akustickém triu s  Martinem 
Mikulcem (akustická kytara) a  Janem Sobkem 
(elektrická kytara, mandolína). Koncert stojí na 
jejich autorské tvorbě. Vstupné 150 Kč, v den ko-
nání 200 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

sobota 28/3 a neděle 29/3 od 8:30
Městská sportovní hala

KVALIFIKACE MISTROVSTVÍ ČR V  MAŽO-
RETKOVÉM SPORTU
Přijďte podpořit jesenické mažoretkové kluby 
v  kvalifikačním závodu mistrovství ČR v  ma-
žoretkovém sportu. Děvčata budou bojovat 
o postupy do semifinále. Vstupné: 150 Kč / do-
spělý / 1 den (50 Kč dítě); 250 Kč / dospělý / 2 
dny. Pořádá CZ Majorettes a JES Team.

pondělí 30/3 16:00  
Zrcadlový sál

JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT
O našem dechu a jeho významu pro zdraví fyzic-
ké i psychické, koná se v rámci Akademie zdra-
ví, přednáší klimatoterapeutka Radka Radostná. 
Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

úterý 31/3 17:00
Kaple

KONCERT FILMOVÉ A POHÁDKOVÉ HUDBY
Vystoupí žáci ze třídy Hany Vašíčkové a  Jitky 
Mokové.

úterý 31/3 19:00 
Zrcadlový sál

PORTUGALSKO – TREKOVÁNÍ
Fisherman’s trail aneb cesta splněných přání. Je 
považován za jeden z nejkrásnějších pobřežních 
treků na světě. Vede po pobřeží Atlantiku na ji-
hozápadě Portugalska. Besedu spojenou s  pro-
mítáním připravila Hana Najvárková. Vstupné 
100 Kč. Pořádají PLL.

úterý 31/3 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

K SMRTI DOBRÝ KAFE 
Oživující rozhovory o  smrti. Provází Marcela 
Vaňková. Celosvětový projekt Death Cafe je for-
mát známý po celém světě. Poskytuje možnost, 
jak se v lehkosti a se zvědavostí můžeme zaobírat 
otázkami spojenými s  koncem života. Vstupné 
dobrovolné, rezervace v kavárně Vinckovo nebo 
SMS 608 904 004.

03/26
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středa 1/4 17:30 
Zimní zahrada

KONCERT ŽÁKŮ SZUŠ LIVEART! 
Koncert žáků hudebního oboru SZUŠ LiveArt! 
ze tříd Dominiky Hanulíkové a  Terezy Štramo-
vé. Vystoupí žáci všech vyučovaných studijních 
zaměření, sólově i v komorních uskupeních. Prů-
vodní slovo zajistí žáci literárně-dramatického 
oboru pod vedením Niky Liberdové. Vstupné 
dobrovolné. Pořádá ZUŠ Jeseník, SPU a PLL.

VÝSTAVY

23/1 až 31/8
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ZDEŇKA MORÁVKOVÁ: MEZI CHŮZÍ A  OB-
RAZEM
Tvorba autorky vyrůstá z tichého, opakovaného 
setkávání s krajinou Rychlebských hor. Její obra-
zy nejsou pouhým záznamem pohledu, ale jsou 
i  pamětí chůze, sběru, pozorování a  navracení 
domů. Výstava je pozváním k vnitřnímu doteku 
s krajinou, která není vzdáleným obrazem, ale ži-
vým prostorem sdílené zkušenosti.

1/3 až 31/3 
Kavárna Sofie

VÝSTAVA
V  prostorách Kavárny Sofie po dobu měsíce 
března vystavuje své obrazy člen Jesenické vý-
tvarné skupiny Vladimír Mach. Výstava je pří-
stupná v provozní době Kavárny Sofie.

2/3 až 30/3
Výstavní síň Divadla P. Bezruče

GABRIELA OPOLKOVÁ A  HELENA HAMA-
LOVÁ: HERBÁŘE – Z PAPÍRU A NA PAPÍR
Výstava, která je oslavou rostlinné říše a trpělivé 
ruční práce. Dvě autorky představují své osobité 
pohledy na flóru, přičemž každá volí jinou formu, 
ale obě sdílejí hluboký respekt k detailu. Instalace 
nabízí unikátní pohled na to, jak lze v dnešní době 
interpretovat krásu, která nás obklopuje na kaž-
dé louce či lesní pěšině.

30/3 až 30/4
Galerie Knihovny Vincence Priessnitze

LESZEK ANTOSZCZYSZYN, MAŁGORZATA 
GOCH, MAŁGORZATA KOTYSZ, JANA KR-
HÁNKOVÁ: SETKÁVÁNÍ
Výstava je vyústěním přátelského setkání tvorby 
autorů z obou stran česko-polské hranice. Přijď-
te si prohlédnout rozmanitou kolekci děl od reali-
stické malby přírody až po abstrakce.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICKA

10/2 až 12/4
Hlavní výstavní sál a Galerie Vodní tvrze 

MUŽ, KTERÝ ZASTAVIL ČAS
Interaktivní výstava pro děti i  dospělé o  legen-
dární Muybridgeově fotografii běžícího koně 
hravou formou vysvětluje principy animačních 
strojů před nástupem filmu. Součástí bude i  sa-
moobslužné animační stanoviště, ve kterém si 
každý může vytvořit krátkou animaci pomo-

cí stop-motion techniky a  poslat si ji na e-mail. 
K  vyzkoušení budou také další animační stroje, 
například flipbooky, do kterých si lze vytvořit 
dvanácti fázovou animaci. Výstavu vytvořilo 
studio OPAK, umělecká dvojice Pavla Šnajdaro-
vá a Ondřej Mladý. Kurátorka výstavy: Ivana Zá-
vadová. Vstupné: 60/30 Kč

sobota 7/3 10:00 
EXKURZE DO MĚSTSKÉHO OVOCNÉHO SADU 
II – VÝCHOVNÝ ŘEZ MLADÝCH STROMŮ
Druhá exkurze do městského ovocného sadu 
opět nabídne setkání v prostředí s výjimečným 
výhledem na panorama jesenických hor a  Pra-
děd. Tentokrát se exkurze zaměří především na 
praktickou ukázku výchovného řezu mladých 
ovocných stromů, který je důležitý pro jejich 
zdravý růst a  budoucí úrodu. Pod vedením po-
mologa a  jednoho ze zakladatelů sadu Ondřeje 
Dovaly se účastníci přímo v terénu seznámí s tím, 
jak a  proč stromy v  prvních letech po výsadbě 
správně tvarovat. Sraz v  10:00 na vlakovém ná-
draží v Jeseníku. Průvodce: Ondřej Dovala.

čtvrtek 19/3 18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: DAJ-LI MI MEDAILI ANEB NO-
SITELÉ VYZNAMENÁNÍ NA JESENICKU
Již od dob starého Říma jsou zasloužilí občané 
a stateční vojáci odměňováni poctami, které po-
stupně získaly podobu řádů a dekorací. Na Jese-
nicku patřili k prvním takto oceněným hudební 
skladatel Karl Ditters z  Dittersdorfu a  vodolé-
čitel Vincenz Priessnitz. Nejvíce vyznamenání 
bylo uděleno za vlády císaře Františka Josefa I. 
a  bohužel ve válečných dobách. Obě diktatury 
20. století si pomocí vyznamenání vynucovaly 
loajalitu. Dnes proto cítíme určitou vyprázd-
něnost této tradice. Přednášející: Květoslav 
Growka. Vstup volný.

sobota 28/3 9:30 až 12:30
Rytířský sál Vodní tvrze

WORKSHOP KRASLIC S JULIÍ DATCHENKO
Předvelikonoční workshop zdobení kraslic 
tradiční technikou batikování pro dospělé pod 
vedením ukrajinské lidové umělkyně Julie Dat-
chenko. Nutná rezervace předem na emailu 
info@muzeumjesenik.cz. Kapacita 10 osob. Vstup-
né: 120 Kč.

KINO

V březnu se můžete těšit na tyto premiéry a re-
prízy filmů. Podrobný program s  daty a  časy 
naleznete na webu kinopohoda.cz, na sociálních 
sítích a měsíčních plakátech MKZ.

ŠVIHÁCI
česká verze / 100 min / komedie / Česko, Sloven-
sko, 2026 / přístupný od 12 let

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
česká verze / 99 min / komedie / Česko, 2026 / 
přístupný bez omezení

NEČEKANÉ LÉTO
česká verze / 91 min / rodinný, komedie / Česko, 
2026 / přístupný od 12 let

NEVDĚČNÉ BYTOSTI
titulky / 110 min / drama / Česko, Slovinsko, Pol-
sko, 2025 / přístupný od 15 let

POBERTA
česká verze / 118 min / komedie, krimi / Česko,  
2026 / přístupný od 12 let

VZPOMÍNKY NA NĚJ
dabing / 114 min / drama, romantický / USA, 
2026 / přístupný od 12 let

NEVĚSTA!
titulky / 126 min / drama, horor, romantický / 
USA, 2026 / přístupný od 15 let

SPASITEL
dabing / sci-fi  / USA, 2026 / přístupný od 12 let

TANEC S MEDVĚDEM
česká verze / 110 min / drama / Česko, Sloven-
sko, 2026 / přístupný od 12 let

PRAVDA A ZRADA
titulky / 121 min / drama, historický / USA, 2025 / 
přístupný od 15 let

KDYŽ SE ZHASNE
česká verze / 96 min / komedie / Česko, Sloven-
sko, 2026 / přístupný od 12 let

NEŘÍKEJTE MI DĚDO
titulky / 123 min / drama / Austrálie, Nizozem-
sko, Finsko, 2025 / přístupný od 15 let

DREAM TEAM
česká verze / 127 min / komedie, sportovní / 
Česko, 2025 / přístupný od 12 let

BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
dabing / 99 min / dobrodružný, komedie / Fran-
cie, 2026 / přístupný bez omezení

VELRYBÍ PÍSEŇ
česká verze / 91 min / animovaný, dobrodružný, 
komedie / Česko, Německo, Kanada, 2026 

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
dabing / 108 min / dobrodružný, animovaný, ko-
medie / USA, 2025 / přístupný bez omezení

NA SKOK DO DIVOČINY
dabing / 105 min / animovaný, rodinný, dobro-
družný / USA 2026 / přístupný bez omezení

OSCAROVÉ PŘEKVAPENÍ
Hit letošních Oscarů na velkém plátně.

TRVALÁ DOVOLENÁ – JARMUSCH
české titulky / 75 min / drama / USA, 1980 / pří-
stupný od 12 let

PODIVNĚJŠÍ NEŽ RÁJ – JARMUSCH
titulky / 89 min / drama, komedie, road movie / 
USA, Západní Německo, 1984 / přístupný od 12 let

SENIOR KLUB
27/3 10:00
NEPORAZITELNÍ
česká verze / 118 min / drama, sportovní / Česko, 
2025 / přístupný bez omezení / vstupné 80 Kč
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Březen v  jesenické Knihovně Vincence Priessnitze bude již 
tradičně patřit příběhům, autorům a  setkáním nad knihami. 
Opět přivítáme spisovatele a  společně s  nimi se ponoříme do 
světa literatury inspirované naším regionem.

Hudební jaro v Jeseníku: Gankino Quintet a Edith Piaf

„Březen – měsíc čtenářů“ ve znamení Jeseníků a Rychleb

Jeseník se na jaře promění v místo mimořád-
ných hudebních zážitků. V rámci cyklu Klasika 
Viva  dorazí do města dvě výjimečné události, 
které slibují silné emoce i nevšední atmosféru. 
V neděli 8. března od 17:00 rozezní Kapli ener-
gický  Gankino Quintet  – soubor, který s  leh-
kostí propojuje world music, jazz i folklor. Jejich 

hudba je živá, nápaditá, ale zároveň dokáže být 
citlivá a hluboká. Koncert slibuje podmanivý zá-
žitek v komorním prostoru, kde vynikne každá 
nuance jejich originálního projevu.

O měsíc později, v úterý 21. dubna od 19:00, 
zavládne v  Divadle Petra Bezruče  atmosféra 
staré Paříže. Recitál Pocta Edith Piaf v podání 

zpěvačky Radky Fišarové připomene nejslav-
nější písně legendární umělkyně i další kleno-
ty francouzského šansonu. Program i osobitý 
zpěv Radky Fišarové slibuje nevšední hudeb-
ní večer. Vstupenky si můžete zakoupit online 
nebo osobně v prodejních místech MKZ Jese-
ník.                                          Petra Fusová MKZ Jeseník

Měsíc odstartuje 3. března 
v 17:30 autorským čtením a bese-
dou se spisovatelkou Marií Hajdo-
vou, jejíž tvorbou prostupuje téma 
návratu domů a hledání vlastního 
místa v životě. V románu Kdo chce 
s vlky býti se do rodných Rychleb-
ských hor vrací Ondřej se svou 
partnerkou Monikou. Dům po 
babičce pro ně znamená šanci na 
nový začátek, ale i  zkoušku, zda 
dokážou obstát tváří v tvář minu-
losti i sobě navzájem. Autorka sle-
duje osudy pěti postav na životní 
křižovatce a  nabízí citlivý pohled 
na to, co znamená domov a zda se 
k němu lze opravdu vrátit.

V  rámci Měsíce čtená-
řů se uskuteční také oblíbe-
ný Bazar knih, který proběhne  
12. a  13. března v  otevírací době 
knihovny a  potěší všechny, kteří 
v Jeseníku postrádají antikvariát.

Na své si přijdou i  nejmen-
ší čtenáři. V  úterý 17. března od 

16:00 zveme děti od čtyř let a  je-
jich rodiče na Odpoledne s  An-
dreou Popprovou. Společně si 
přečteme z  knihy Průzkumník 
Žárovka, nebude chybět tvoření 
ani možnost zakoupit autorčiny 
knihy. Pro děti do tří let se navíc 
v  průběhu měsíce hned dvakrát 
uskuteční FreeVALDA Klubík pod 
vedením Petry Malinkové.

Závěr měsíce bude patřit 
sportovní historii Jeseníků. 
V  úterý 24. března od 17:00 se 
v Hudebním sále knihovny usku-
teční beseda s  historikem Jiřím 
Glonkem, která se zaměří na 
počátky lyžování v  horách, ale 
i  sáňkování či skoky na lyžích. 
Odpovědi nabídne poutavé vy-
právění, v němž se přeneseme na 
zasněžené svahy Jeseníků před 
rokem 1945. Autorovu nejnovější 
knihu Na Jeseníky v zimě! si budete 
moci zakoupit.                

Táňa Matelová MKZ Jeseník

03/26



www.jesenik.cz 13KOMUNITA

Tematický týden u příležitosti Světového dne vody bude v lázních probíhat od 16. do 22. března. Návštěvníci se mohou těšit na 
filmové promítání, odborné přednášky, pohyb ve vodě i na čerstvém vzduchu, několik hudebních vystoupení a mnoho dalšího.

Týden vody v lázních Priessnitz nabídne poznání, 
pohyb i kulturu

Vzdělávací část programu nabídne dvě celo-
večerní přednášky slovenského badatele Emila 
Páleše v  Zimní zahradě. V  úterý 17. března od 
18:00 se bude věnovat tématu Principy celostní 
medicíny a ve středu 18. března od 18:30 promlu-
ví na téma Starověká moudrost a objevy moderní 
neurovědy.  Po první, přednáškové části bude 
následovat beseda, při které dostanou prostor 
dotazy návštěvníků. Emil Páleš je významný slo-
venský vědec, filosof a  představitel sofiologie, 
která usiluje o  syntézu různých pramenů po-
znání. Předmětem jeho výzkumu jsou psycho-
logické, kulturní a přírodní vzorce tvořivosti ve 

světových dějinách a v evoluci přírody. Vstupné 
na jednotlivé přednášky je 150 Kč, vstupenka na 
oba večery bude k mání za 200 Kč.

Ve čtvrtek večer od 19:00 se na přednášce 
Moniky Čížkové v  Zrcadlovém sále můžete se-
známit s Priessnitzovým zábalem, jednou z nej-
známějších a  dodnes využívaných přírodních 
vodoléčebných metod Vincenze Priessnitze. 
Vstup na tuto přednášku je volný.

Na své si během Týdne vody přijdou i milovníci 
hudby. V pondělí od 17:00 se bude konat koncert 
žáků jesenické ZUŠ, ve středu od 17:45 zahraje 
folková skupina Kapky a v sobotu od 19:00 vy-

stoupí s  klavírním koncertem Radka Těšíková. 
Všechny koncerty se uskuteční v hale sanatoria 
Priessnitz, vstupné je dobrovolné.

V  neděli 22. března, tedy přímo na Světový 
den vody, se dopoledne uskuteční komentova-
ná procházka po pramenech v okolí lázní, která 
připomene jedinečnost zdejší krajiny i význam 
vody jako takové. Odpoledne se otevře kaple 
a  hrobka Vincenze Priessnitze, místo spojené 
s odkazem zakladatele lázní. Celý program Týd-
ne vody najdete na stránkách www.priessnitz.cz, 
nebo na lázeňských nástěnkách.

Jiří Glabazňa, Priessnitzovy léčebné lázně

Jarek Nohavica vystoupí v Jeseníku!

První místo jesenických řezníků

Nová sezona 
Jesenických 
trhů 2026

Sólový recitál jednoho z  našich nejznáměj-
ších písničkářů s kytarou a heligonkou sesta-
vený nejen ze známých písní, ale i z aktuálních 
novinek z  posledního alba Máma mi dala na 
krk klíč se uskuteční v  sále IPOS (Pentagon) 
v pondělí 23. března od 19:00. Fanoušci Jarka 
Nohavici si již určitě zvykli, že jeho koncerty 
jsou samé překvapení, a  vždy naprosto nově 
dramaturgicky sestavené a  rozhodně se mají 
na co těšit!

Na současných koncertech Jarka doprová-
zí na akordeon a  piano vynikající muzikant 
z  Varšavy Robert Kusmierski a  na perkuse 
a bicí Pavel Plánka z Plzně. Koncert je bez pře-
stávky a není vhodný pro děti do 15 let a je za-
kázáno konzumovat alkoholické nápoje včetně 
piva! Na koncertě si mohou diváci zakoupit CD, 
DVD, zpěvníky atd. Předprodej začne v nedě-
li 8. března od 14:00 ve stánku na Masaryko-
vě náměstí. Vstupné 850 Kč a kapacita je 550 
míst k  sezení. Maximální počet vstupenek na 
osobu je 6 ks! Více informací o Jarkovi najdete 
na www.nohavica.cz. 

Jarek Nohavica a Randal Production

Ve dnech 27. až 28. ledna se Vojta Kamenec 
a  Jan Králík, naši řezníci-uzenáři, zúčastnili 
soutěže odborných dovedností Chlumecký lev. 
V Chlumci nad Cidlinou se v prostorách Střední 
školy technické a řemeslné Nový Bydžov konala 
dvoudenní soutěž. Kluci se zapotili, protože od-
borných disciplín bylo velké množství. Bourání 
vepřových půlek, výroba paštiky, klobás a mno-
ho dalších. Naši žáci si odvezli 1. místo v katego-
rii Specialita naší školy za Rolovaný nadívaný bok. 
Klukům gratulujeme za krásný výsledek. Podě-
kování patří i  mistrovi Pavlíčkovi za odborné 
vedení. 

SŠ GFaS Jeseník

Srdečně Vás zveme na další sezonu Jesenických 
trhů, které i v roce 2026 oživí Masarykovo náměs-
tí. Trhy opět nabídnou možnost nakoupit kvalitní 
regionální potraviny, řemeslné výrobky a  ob- 
čerstvení od lokálních producentů i  zajímavých 
výrobců z  okolních krajů. Jesenické trhy nejsou 
jen o  nakupování – pravidelně je doprovází kul-
turní program, vystoupení místních hudebníků 
a aktivity pro děti, které vytvářejí přátelskou a ko-
munitní atmosféru.

Jesenické trhy jsou prostorem pro každého – 
máte sazenice nebo přebytky ze zahrádky? Šijete 
nebo háčkujete? Chcete si na trzích zahrát? Chtěli 
byste se zapojit do organizace trhů? Ozvěte se: 
jesenicketrhy@gmail.com, 704  143  003. Těšíme se 
na společná setkání a další rok Jesenických trhů 
v srdci našeho města.

Nová sezona začne 3. dubna Velikonočními trhy 
a bude pokračovat po celý rok v těchto termínech: 

➢➢ 8. května
➢➢ 19. června
➢➢ 17. července
➢➢ 14. srpna 
➢➢ 18. září
➢➢ 16. října
➢➢ 13. listopadu
➢➢ 12. prosince

Martina Seidlerová, spolek Sudetikus
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Gymnázium hledá domov
Městská kronika opakovaně upozorňovala na 

dlouhodobý nedostatek vhodných prostor pro 
stále se rozšiřující státní reformní reálné gym-
názium, stejně jako na provizorní řešení, která 
neodpovídala tehdejším hygienickým ani peda-
gogickým požadavkům. Během první světové 
války byl nejprve přestavěn a  rozšířen menší 
objekt v  sousedství chlapecké měšťanské školy, 
která dnes tvoří starší budovu gymnázia, avšak 
ani toto opatření nepřineslo dostatečné zlep-
šení. Zásadní posun nastal až se zřízením školy 
v  nevyužívané vile bývalého pivovaru Tempus 
(Lichtwitz), známé jako Tempusova vila v  ulici 
Ve Štole čp. 45 (dnes budova ZUŠ). Objekt nejpr-
ve zakoupil Středoškolský spolek, městská obec 
poté převzala finanční závazek spojený s  jeho 
adaptací, konkrétně pravidelné splácení staveb-
ního kapitálu včetně úroků. Vila byla následně 
v relativně krátké době upravena pro školní pro-
voz, včetně zřízení odpovídajících učeben a ne-
zbytného zázemí. Adaptační práce proběhly bě-
hem letních prázdnin a dne 30. srpna 1935 byla 
budova slavnostně předána k výuce.

Byl to ten slavný den
Od roku 1920 bylo na území Jeseníku postup-

ně zaváděno veřejné elektrické osvětlení. Do té 
doby byla elektřina dostupná pouze v několika 
málo provozech, především v textilní firmě Re-
genhart & Raymann, která ji využívala ve vět-
šině svých budov, a  dále v  moderním strojním 
mlýně Schroth. Z  tohoto mlýna byl elektrický 
proud přiváděn rovněž do kojeneckého ústavu 
(dnes soukromý objekt na Jiráskově ulici). Měs-
to sice již dříve projednávalo ambiciózní plány 

na výstavbu vlastní elektrárny; projekt k tomu-
to záměru bezplatně vypracoval rodák z  Jese-
níku, inženýr Hugo Gröger působící ve Vídni, 
avšak z finančních důvodů muselo být od jeho 
realizace upuštěno. Změnu přineslo až založe-
ní elektrifikačního družstva dne 22. září 1920, 
které úspěšně začalo budovat rozvodnou síť na 
celém území města a  umožnilo tak postupné 
zavedení elektrického osvětlení do všech jeho 
částí. V  lázních bylo elektrické osvětlení zříze-
no v roce 1922. Až do konce roku 1927 odebíralo 
družstvo elektrický proud od firmy Regenhart 
& Raymann a ze zmíněného Schrothova mlýna. 
Poté bylo uvedeno do provozu elektrické vyso-
konapěťové vedení Frývaldov–Písečná, napoje-
né na Severomoravské elektrárny.

Skok do léta 1932
Stavba městského koupaliště v  Ditrichštejnu 

(městská čtvrť v  okolí dnešní Dukelské ulice), 
zahájená na podzim roku 1931, byla dokonče-
na v  létě následujícího roku. Koupaliště bylo 
slavnostně otevřeno dne 14. srpna 1932 a  již od 
prvního dne se těšilo mimořádnému zájmu ná-
vštěvníků, který přetrval až do podzimu. Areál 
zahrnoval přijímací budovu, kabiny pro přibliž-
ně 1 000 osob, dětské brouzdaliště o průměru 25 
metrů a hlavní bazén o ploše 2 000 m², rozděle-
ný na část pro plavce a  neplavce, doplněný tří-
metrovou skokanskou věží. Voda byla do areálu 
přiváděna z  vodního náhonu, technicky čištěna 
a v případě potřeby bylo možné ji uměle ohřívat.

Kostel a radnice v meziválečném období
Pozornost byla věnována také úpravám vý-

znamných budov. Katolický farní kostel prošel 

ve třicátých letech rozsáhlou opravou vnějšího 
pláště. Práce na vysoké věži přitahovaly znač-
nou pozornost obyvatel, neboť jak zaznamenává 
městská kronika, je sledovalo množství diváků 
se zatajeným dechem, zejména při nebezpeč-
ných zásazích ve výškách, jako byly opravy 
makovice a kříže. V roce 1927 bylo v kostele in-
stalováno elektrické zařízení pro pohon zvonů. 
Úpravami procházely rovněž obecní budovy, 
aby vyhovovaly novým technickým a provozním 
požadavkům. Nové radniční hodiny se svítícím 
ciferníkem a  hodinovým strojem poháněným 
elektřinou byly umístěny na věžičce radnice 
a poprvé uvedeny do provozu dne 29. října 1922.

Vývoj zdravotní péče ve městě
V  době, kdy ve městě ještě neexistovala sa-

mostatná zdravotnická záchranná služba, za-
jišťoval převoz zraněných a nemocných dobro-
volný hasičský sbor v  rámci své samaritánské 
činnosti. V roce 1937 byl vzhledem k rostoucím 
potřebám pořízen již druhý sanitní vůz, který 
byl dne 29. srpna slavnostně posvěcen jesenic-
kým proboštem Engelbertem Neugebauerem. 
K  1. červenci 1920 zřídila zdejší okresní nemo-
censká pokladna na Priessnitzově ulici (dneš-
ní Gogolově) zubní ambulanci. Ta byla později 
přemístěna do budovy čp. 125 na Nádražní ulici, 
lidově označované jako Ambulatorium (dnešní 
objekt Státního pozemkového úřadu na Lipov- 
ské ulici). Zde se kromě stomatologické péče na-
cházela rovněž pracoviště rentgenového vyšet-
ření a elektroléčby.

(pokračování příště)
Michaela Neubauerová, 

Státní okresní archiv Jeseník

Dnes již knihovny nejsou pouze tradičními 
půjčovnami knih, ale nabízejí e-výpůjčky, au-
dioknihy či přístup k  digitálním databázím. 
Významnou roli sehrává také technologický 
rozvoj, například nová verze aplikace Palmkni-
hy, která přináší další možnosti práce s  elekt-
ronickými tituly a  naznačuje nové cesty, kudy 
se může čtení i knihovnická práce ubírat v bu-
doucnosti. Knihovny se zároveň stále častěji 
stávají místy setkávání, komunitními centry 
a důležitým pilířem neformálního vzdělávání.

Přijměte pozvání do muzejní knihovny
Poněkud odlišnou, avšak neméně důležitou roli 

plní muzejní knihovny, jež se soustředí především 
na odbornou správu fondů – systematickou ka-
talogizaci, ochranu a digitalizaci často velmi roz-
sáhlých a unikátních sbírek. Jejich cílem není jen 

uchování knih a periodik, ale také jejich odborné 
zpřístupnění badatelům i široké veřejnosti, napří-
klad prostřednictvím České digitální knihovny či 
specializovaných souborných katalogů.

Muzejní knihovna Vlastivědného muzea Je-
senicka je v  tomto ohledu nedílnou součástí 
Souborového katalogu Moravskoslezska, což 
umožňuje vyhledávání jejích fondů v  širším 
regionálním i  meziinstitucionálním kontextu. 
V  současné době je zkatalogizováno přibližně 
70 % jesenického muzejního knihovního fondu, 
přičemž práce na jeho dalším zpracování a re-
vizi průběžně pokračují. Jakmile bude zahájena 
rozsáhlejší digitalizace, zaměří se především na 
vodoléčebnou a lázeňskou literaturu, která tvoří 
mimořádně cennou část našich sbírek. Fond je 
unikátní nejen svým tematickým zaměřením, 
ale i úzkou vazbou na místní vodoléčebnou tra-

dici, zapsanou na seznam nehmotného kulturní-
ho dědictví UNESCO. 

Jesenická muzejní knihovna není uzavřeným 
odborným pracovištěm, ale je veřejně přístupná 
a  disponuje studovnou, která slouží badatelům, 
studentům i široké veřejnosti se zájmem o regio- 
nální historii, přírodní vědy či kulturní dědictví. 
Muzejní knihovny tak i přes svou méně nápadnou 
roli zůstávají klíčovým článkem v systému pamě-
ťových institucí a tichými strážci paměti kraje.

Ať už tedy v březnu sáhnete po tištěné knize, 
otevřete čtečku nebo se začtete do starých no-
vin ve studovně, přejeme Vám, aby každá pře-
čtená kapitola přinesla radost, inspiraci i chvíli 
klidu. Březen – měsíc čtenářů je k tomu ideální 
příležitostí.

Pavel Žurek,
knihovník Vlastivědného muzea Jesenicka

Jeseník v časech první republiky (III. díl)

Příběhy mezi regály: Březen v knihovnách

Ve dvacátých a třicátých letech 20. století procházel Jeseník postupnou proměnou, která se netýkala pouze politiky, správy měs-
ta a sociální oblasti, ale také školství, veřejných budov a infrastruktury. Přestože město dlouhodobě čelilo poválečným hospo-
dářským potížím a později i důsledkům světové hospodářské krize, snažila se městská samospráva reagovat na rostoucí potřeby 
obyvatel a postupně modernizovat městské zázemí. Ukážeme si to na několik případech.

Svět knihoven a jejich čtenářů prochází v posledních letech dynamickým vývojem. Přestože základní poslání těchto institucí 
zůstává stejné – zpřístupňovat poznání, příběhy a informace – jejich podoba a funkce se proměňují. Veřejné místní knihovny se 
vytrvale modernizují, ať už je řeč o vybavení interiérů, nebo o stále širším spektru poskytovaných služeb. 
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TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé 
Moravě ZDARMA

Co vás na pozici čeká?
• Správa serverů MikroTik, Linux, Windows
• Podpora stávajících zákazníků
• Řešení komplexních technických problémů a incidentů
• Analýza a vylepšování stávajících nástrojů
• Správa sítí LAN a WAN
• Důraz na bezpečnost řešení
Co očekáváme my od vás?
• Ukončené SŠ/VŠ vzdělání (ideálně IT či jiné technické zaměření)
• Základní znalost serverových systémů OS Linux, Windows Server 20xx
• Základní dovednosti v programování skriptů
• Anglický jazyk pasivní pro práci s dokumentací
• Základní znalosti v problematice Wi-Fi sítí 2,4 GHz a 5 GHz
• Základní adresování IP sítí
• Základní znalost fi rewall
• Základní znalost VoIP
• Občasné zvládání stresových situací
• A zručnost
K vyššímu stupni dovedností už vás společně s kolegy dovedeme.
Co vám můžeme nabídnout?
• Po zkušební době pracovní smlouvu na dobu neurčitou
• Podnikový byt s nízkými náklady na bydlení
• Klidné a příjemné pracovní prostředí, žádný open space
• Stravenkový paušál 3000 Kč do výplaty
• Práci v zavedené regionální fi rmě
• Přístup k nejmodernějším technologiím
• Využití 3D tisku k soukromým účelům
• Zapůjčení automobilu pro soukromé jízdy
• A spoustu dalších benefi tů

SYSTÉMOVÝ ADMINISTRÁTOR (junior/senior)
Do našeho týmu hledáme nového kolegu. 
Ovládáš Linux, Windows a open source? 
Znáš MikroTik a baví Tě učit se nové věci? Tak pak to pojďme zkusit.

Tak neváhejte a pošlete nám životopis! Budeme se na vás těšit!
Kontakt: | Tel.: 581 114 114 | E-mail: smlouvy@internetexpert.cz

NABÍZÍ PRACOVNÍ POZICI 
V JESENÍKU

Regionální fi rma působící na Jesenicku už 27 let
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NYNÍ MÁME

PODLAHOVÉ 
CENTRUM

www.jehla.cz

ZÁBŘEH – Československé armády 2116/34a, 789 01 – vedle 
Kauandu • tel.: 724 783 391, e-mail: kobercejehla@seznam.cz
OLOMOUC – Horní Lán, vedle Mc.Donald‘s • tel.: 724 087 813,
we-mail: olomouc@jehla.cz
ŠUMPERK – Jesenická 3013/6a, 787 01 – vedle nádraží CD 
tel.: 724 783 384, e-mail: sumperk@jehla.cz
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TOMEA
E V A  D V O Ř Á K O V Á

K o s m e t i k a

KOSMETICKÁ PÉČE

kosmetikatomea.cz

+420 776 344 085 WOLKEROVA 640, ZLATÉ HORY

ošetření všech druhů pleti
omlazující a liftingové
ošetření
mezoterapie
permanentní make-up

laminace obočí
lash lifting
japonská masáž obličeje
Kobido

DÁRKOVÉ POUKAZY A KVALITNÍ KOSMETIKA
V PRODEJI

PRO ŽENY I MUŽE
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Jan Knedla studoval hotelovou školu 
v  Jeseníku, po jejím dokončení se vydal 
nasbírat zkušenosti do zahraničí, nejdříve 
do skotského Glasgow (hotel Hilton). Vel-
ký vliv na jeho styl mělo působení v  mi-
chelinských restauracích – Allegro ve 
Four seasons v  Praze, Rossellinis v  Itálii, 
L´Atelier v  Londýně, Percorso v  Petro-
hradu či Amber v Hong Kongu. Aktuálně 
Jan Knedla působí jako šéfkuchař v  Re-

staurant Papilio ve Vysokém Újezdě.

Hotelová škola mi dala pevný základ a hlavně otevřela dveře 
do prostředí, které jsem si zamiloval, říká Jan Knedla

Pane Knedlo, mnoho úspěšných lidí z regio-
nu odchází za zkušenostmi do světa. Jak na 
své studium na jesenické hotelovce vzpomí-
náte dnes, s  odstupem a  zkušenostmi z  mi-
chelinských restaurací v  Hongkongu nebo 
Londýně?

Na jesenickou hotelovku vzpomínám rád 
— tehdy jsem ještě vůbec netušil, jak daleko 
mě gastronomie zavede. Hotelová škola mi 
dala pevný základ a  hlavně otevřela dveře do 
prostředí, které jsem si zamiloval. Zkušenosti 
z michelinských restaurací v Hongkongu nebo 
Londýně byly pak úplně jiný vesmír — jiný ryt-
mus, jiný tlak, jiná ambice.

Co byste poradil studentům jesenické hote-
lovky, kteří sní o podobné kariéře, jako je ta 
Vaše? 

Jestli něčemu věřit, tak trpělivosti. V gastrono-
mii je kariéra spíš běh na dlouhou trať než sprint. 
Vyplatí se nebát se začít od základu, naslouchat 
zkušenějším a  nebýt pohodlný. A  pokud člověk 
touží vyrazit do zahraničí, měl by to udělat — svět 
rozšíří obzor víc, než si dovedeme představit.

Jak se liší se práce v kuchyni v Česku a za-
hraničí?

V zahraničí jsem cítil větší nárok na preciznost 
a odpovědnost. Tam se neřeší, jestli je člověk mla-
dý nebo starý, ale jestli práci umí. V Česku je ale 
velmi rychle doháníme — roste ambice a kvalita.

Můžete nám popsat, v čem se liší práce šéfku-
chaře od pozice řadového kuchaře?

Rozdíl mezi prací šéfkuchaře a  řadového 

kuchaře není jen v  odpovědnosti, ale hlavně 
v perspektivě. Řadový kuchař je plně soustře-
děný na konkrétní úkol — techniku, tempo, 
přesnost provedení. Šéfkuchař se naopak dívá 
na celek. Přemýšlí o chodu kuchyně, o  lidech, 
o  surovinách, o  kontinuitě. Začíná od tvorby 
a koncepce menu, přes rozvoj a motivaci týmu, 
nastavování gastronomických standardů, až 
po odpovědnost za celkový směr a identitu ku-
chyně.

 
Prakticky ve všech oborech lidské činnosti 
se mluví o využívání AI. Dá se umělá inteli-
gence použít také v gastronomii?

Pokud jde o umělou inteligenci, v gastrono-
mii má své místo — ale jiné, než si lidé často 
představují. AI může pomoci s  analýzou dat, 
plánováním, administrativou, logistikou. To 
jsou oblasti, které kuchařům mohou uvolnit 
ruce i hlavu. Samotné vaření ale zůstává lidské. 
Chuť, cit pro surovinu a  celkový zážitek pro 
hosty — to jsou věci, které žádný algoritmus 
nenahradí. V kuchyni může být AI nástrojem, 
ale nikdy autorem.

Kdybyste sestavoval degustační menu, kte-
ré by mělo reprezentovat Jesenicko, co by 
v  něm nesmělo chybět? Jsou to například 
vaše oblíbené houby?

Pro mě je Jeseník vůně lesa. Houby by v něm 
určitě nechyběly, stejně jako zvěřina nebo ko-
řenová zelenina. Nešlo by ale o doslovné přepi-
sování tradičních jídel, spíš o zachycení atmo-
sféry místa a  ročního období. O  menu, které 
by bylo střídmé, soustředěné a  respektující 
přírodu, tak jak ji v Jeseníku vnímám.

Když byste měl poradit kuchařům, kteří vaří 
doma pro radost, jednu věc, ve které stojí za 
to se zlepšit, co by to bylo?

Nebát se jednoduchosti. V  domácí kuchy-
ni často není potřeba složitě improvizovat 
— mnohem důležitější je pracovat pečlivě se 
surovinou, dochucením a  dát jídlu čas. Začal 
bych u  suroviny. Když je kvalitní a  čerstvá, 
nepotřebuje složité zásahy. Důležité je dát jí 
prostor, čas a zacházet s ní s respektem. Prá-
vě v jednoduchosti a práci s kvalitou se člověk 
naučí nejvíc.

Říká se, že je těžké něco získat, ale ještě těžší 
udržet. Jaká je vize vaší restaurace do dal-
ších let?

Ocenění je krásné, ale udržitelnost je klíč. 
Já věřím na evoluci — krok po kroku, sezonu 
po sezoně. Nepotřebujeme být každý rok jiní. 

Chci, aby Papilio zůstalo místem, kde je vše posta-
vené na řemesle, tichém servisu a  skvělém jídle.

Jde vidět, že vaše práce je i vaším koníčkem 
a  velkou vášní. Přesto si i  vy určitě potře-
bujete odpočinout. Jaké aktivity Jan Knedla 
vyhledává ve svém volnu?

Když nevařím, chodím. Mám rád přírodu, 
hiking, muzea, cestování a  to, co k  tomu patří 
— kultura, gastronomie, víno.

Za rozhovor děkuje Jan Mrosek

Počet restaurací se dvěma michelinskými hvězdami se celosvětově pohybuje kolem pěti set. V Česku toto ocenění jako první získal 
šéfkuchař Restaurant Papilio Jan Knedla, který pochází z Jeseníku, kde také studoval střední školu. Co by poradil svým následovní-
kům na jesenické hotelovce? V čem tkví kouzlo jeho úspěchu? O tom, ale také o mnohém dalším jsme si povídali v našem rozhovoru.

Jan Knedla v Restaurant Papilio.

Jedna z Janových specialit – candát s grilovaným 
fenyklem, šnečím masem, kaviárem a játry, doplněný 
omáčkou z potočních raků. Foto: oba snímky z archi-
vu Jana Knedly
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